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Včelaře omezuje 
včelí mor
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PODNIKATELSKÁ
INZERCE

Zpravodaj město Děčín

Pro bližší informace nás kontaktujte:

604 735 451
inatva@email.cz

• vodoinstalaèní materiál a zaøízení
• vybavení koupelen

Bøezová 33/370, Dìèín III
tel.: 412 513 508

Jižní fasáda 
zámku září
(strana 4)

Medaile mne 
hřeje u srdíčka, 
ale zkusíme víc
(strana 8)

Město pokračuje v postupném odkanali-
zování dalších částí města. V loňském roce 
dokončilo vybudování hlavní stoky kana-
lizace na Červeném vrchu. Dne 16.4.2009 
byl vydán stavebním úřadem územní 
souhlas pro realizaci přípojek. V brzké 
době budou majitelům nemovitostí na 
Červeném vrchu předány dokumentace s 
územním souhlasem k samotné realizaci 
přípojek.

Tento postup byl (stejně jako u dalších 
lokalit: v Bělé v ulici Jasná, Včelná, Druž-
stevní, Saská a Tělocvičná, v Horním Ol-
dřichově, části Jalůvčí a na Folknářích v 
ul. Hřbitovní – I. a II. etapa) odsouhlasen 
v orgánech města. „S majiteli nemovitos-
tí byly uzavřeny smlouvy o vyhotovení 
projektové dokumentace na kanalizační 
přípojky k domům z rozpočtu města a o 
zajištění potřebného povolení stavebního 
úřadu na realizaci přípojek. Po výstavbě 
hlavní stoky městem si lidé na základě ob-
držených dokumentací vybudují přípojky 
na své vlastní náklady,” řekla Renata Do-
mašinská z odboru rozvoje.   

Na realizaci kanalizace ve všech uvede-
ných lokalitách je vydané stavební povole-
ní a je připravená projektová dokumentace 
k realizaci. 

„Výstavba kanalizace je velmi finančně 
nákladná, proto jsme požádali o dotaci z  
Operačního programu životního prostředí 
z fondů Evropské Unie. Nyní čekáme, zda 
budeme s naší žádostí úspěšní,” doplnil 
primátor města Vladislav Raška.

Odbor rozvoje obdržel v roce 2007 dů-
ležitý podklad pro plánování kanalizace v 
Děčíně, studii „Děčín – dostavba kanali-
zační sítě“, vyhotovenou útvarem rozvoje 
SčVK, a.s. Teplice pro SVS, a.s. V této stu-
dii je několik důležitých poznatků a dopo-
ručení týkajících se odkanalizování celého 
města. V jednotlivých lokalitách jsou vy-
počteny různé varianty řešení likvidace 
odpadních vod a tyto varianty jsou ná-
sledně vyhodnoceny a doporučena je vždy 
nejlevnější varianta likvidace odpadních 
vod. Dle této studie je město rozčleněno 
do následujících skupin:

1) lokality určené k dostavbě kanalizace 
(které nepřekračují limit realizačních ná-
kladů 60 tis. Kč na obyvatele)

2) lokality vhodné k dostavbě kanalizace 
(které limit mírně  překračují)

3) lokality, kde je investorem město, po-
kud se rozhodne v těchto lokalitách kana-
lizaci budovat

4) lokality určené k individuální likvidaci 
odpadních vod.

Na území Děčína bylo vytipováno 20 lo-
kalit určených k dostavbě kanalizační sítě, 
ale ne ve všech lokalitách je její budování 
ekonomické.

Pro individuální likvidaci odpadních vod 
byly určeny následující lokality: katastrální 
úřad (k.ú.) Boletice nad Labem, městská 
část Boletice nad Labem,  k.ú. Dolní Žleb, 
městská část Dolní Žleb,  k.ú. Folknáře, 
městská část Folknáře,  k.ú. Maxičky, měst-

Město postupně buduje kanalizaci v okrajových částech

kašna na Masarykově náměstí v tomto 
období „nekašní“ tak, jak by se dalo oče-
kávat. Na vině jsou blízké kvetoucí sakury, 
které v těchto dnech zanáší vrchní bazé-
nek okvětními lístky.

Zprovoznění ostatních kašen se obešlo 
bez větších potíží, a tak letos některé kašny 
ožily již před původně plánovaným květ-
novým termínem. Od loňského roku jsou 
navíc všechny děčínské kašny (vyjma té na 
Labském nábřeží, která se stále ještě na-
pouští cisternou) napojeny na vodovodní 
řad, proto by i voda v bazénkách měla být 
v letošním roce čistší. 	                   (bara)

Foto Marek Stehlik, student I. ročníku oboru fotograf na 
Střední škole řemesel a služeb Děčín

Děčínské kašny se letos probudily k životu 
o pár dní dříve

Společnost Krajská zdravotní, a. s., pod 
kterou spadá i děčínská nemocnice, za-
vedla od května nová opatření. Týkají se 
všech - pacientů i návštěvníků. Dovnitř 
už se se svým autem nedostanou. 

Mohou za to především komplikace, kte-
ré řidiči uvnitř areálu způsobovali, zejmé-
na špatným parkováním. 

„Vzhledem k nekontrolovatelnému po-
hybu vozidel veřejnosti uvnitř areálu ne-
mocnice, kdy dochází k omezování volné-
ho příjezdu vozidel zdravotní záchranné 
služby, vnitroústavní přepravy pacientů 
a v případě nutnosti zásahu také vozidel 
hasičského záchranného sboru, dále zne-
možnění parkování vozidel tělesně po-
stižených občanů a vozidel zaměstnanců, 
přistupuje vedení nemocnice k opatřením 
upravujícím vjezd a pohyb dopravních 

prostředků uvnitř areálu,“ oznamuje tis-
kový mluvčí Krajské zdravotní, a. s. Jiří 
Vondra. 

Do areálu se od letošního května do-
stanou pouze sanitní vozidla, vozidla za-
jišťující servisní služby pro nemocnici a 
přepravu špatně se pohybujících osob, či 
osob s ohrožením zdraví nebo života. Do-
vnitř budou také vpuštěni lidé se zvláštní 
povolenkou, například zaměstnanci. 

„Výjimkou je vjezd pravidelné autobuso-
vé linky MHD, jejíž zastávka je umístěna u 
dolní vrátnice s označením Pod Nemocni-
cí,“ doplňuje Vondra. 

Autům, která přivezou ohrožené, či 
handicapované osoby, umožní pracovníci 
vrátnice pohyb uvnitř areálu jen po dobu 
nezbytně nutnou. 

... pokračování na straně 2

Do areálu nemocnice 
se řidiči nedostanou

Březiny - V nejbližších dnech začnou 
práce na výměně mostu v Březinách. Do-
savadní  provizorium nahradí most zcela 
nový.  Akce bude částečně hrazena z dotace 
poskytnuté Ústeckým krajem. Uzavírka 
potrvá do konce roku 2009.

V Březinách dojde k výměně mostu přes 
řeku Ploučnici. Provizorní mostní konstruk-
ci, která byla vzhledem k havarijnímu stavu 
stávajícího mostu zřízena v srpnu 2007, na-
hradí most nový. 

Stavba mostu bude probíhat za úplné uza-
vírky veškeré dopravy. Zhotovitelem stavby 
na základě výběrového řízení je SaM silnice 
a mosty Děčín, a.s., smluvní cena je 18 396 
tis. Kč. Dotace poskytnutá Ústeckým krajem 
činí 10 milionů korun, zbytek bude hrazen 
z rozpočtu města. Stavba bude probíhat 32 
týdnů. Pro chodce bude vybudována lávka 
na vtokové straně zhruba deset metrů od 
stávajícího mostu. „V současné době budeme 
na základě rozhodnutí OŽP kácet stromy na 
břehu Ploučnice pro osazení lávky pro pěší. 
Na příjezdové komunikaci ze Starého Města 
budou zřízeny dvě výhybny pro motorová 
vozidla,“ řekla Jitka Jarošová z oddělení in-
vestic děčínského magistrátu. 

Vzhledem k podjezdu trati v Březové ulici, 
která je jedinou příjezdovou cestou do Bech-
lejovic a na Chlum, bude umožněn průjezd 
záchranným složkám areálem bývalého Be-
naru. 

Most bude 35 m dlouhý a 7,50 m široký, s 
jednostranným chodníkem.                (smk)

Most v Březinách 
bude uzavřen

Děčín - Město dokončilo vybudování hlavní stoky kanalizace na Červeném vrchu. 
Přípojky si lidé vybudují na své náklady. 

Velká Veleň, městská část Velká Veleň,  
k.ú. Vilsnice, městská část Vilsnice.

Lokality Vilsnice a Chmelnice zástupci 
Severočeská vodárenská společnost, a.s. 
doporučují řešit spolu s realizací rozvo-
jového záměru obce Malšovice v oblasti 
bydlení.

Stávající knalizační síť ve městě vlastní 
Severočeská vodárenská společnost, a.s. 
(provozuje ji SčVK, a.s.), která má již do 
roku 2013 naplánováné  rekonstrukce v 
některých částech města. O konkrétních  
rekonstrukcích budeme informovat v ně-
kterém z dalších zpravodajů.     (romi, smk, or)

ská část Maxičky,  k.ú. Podmokly, městská 
část Popovice, k.ú. Prostřední Žleb, měst-
ská část Horní Žleb „A“,  k.ú. Prostřední 
Žleb, městská část Prostřední Žleb,  k.ú. 

Děčín - Každoročně se město snaží zprovoznit pro potěchu a osvěžení Děčanů své 
kašny již k prvnímu květnovému dni. 

Probudit všech sedm městských kašen 
ze zimního spánku ale nikdy není jen tak. 
Obvykle má přinejmenším jedna z nich 
nějakou svoji bolístku, kterou je třeba na-
pravit. Tak například kašnu na Labském 
nábřeží letos definitivně potrápily povětr-
nostní vlivy, kterým je pro svou pozici při 
řece Labi vystavena. Projevilo se postupné 
zvětrávání materiálu, které po zimě vyvr-
cholilo popraskáním kašny. V druhé po-
lovině května by se proto měla dočkat no-
vého obložení. Při procházce po Labském 
nábřeží ale pozornému kolemjdoucímu 
jistě neunikne, že okolí bazénku kašny 
letos bylo nově vydlážděnou, namísto dří-
vějšího asfaltového povrchu. Prostranství 
na levém břehu Labe se tak opět o kousek 
zvelebilo.

Nový nádech dostalo také prostranství 
u kašny v Divišově ulici, jejíž bazének byl 
letos z vnější strany nově osázen maceška-

mi, na začátku června se dokonce dočká 
jiřinek. Ani zde se ale neobešly jarní pří-
pravy bez drobných technických zásahů. 
Do šachty kašny byly namontovány ven-
tily na upevnění hadic pro její snazší čiš-
tění. Nové technologie se v loňském roce 
dočkala kašna ve Zbrojnické ulici. Letos se 
její šachta ovšem musela ještě osadit pří-
datnými ventilátory, aby zde lépe cirkulo-
val vzduch a šachta se vysoušela.

Největší zásahy se ale již tradičně ne-
vyhnuly kašně na Masarykově náměstí. 
Letos se zde musela nechat vyvložkovat 
podzemní nádrž, která slouží jako pře-
čerpávací zásobník vody pro nadzemní 
bazénky. Voda z nádrže stále unikala, což 
znemožňovalo cirkulaci vody a kašna se 
vždy po nějakém  čase stávala nefunkční. 
Letos proto byla podzemní nádrž osaze-
na olověnou vanou, která se již osvědčila 
například u kašny v Křížové ulici. Přesto 

Loď do Hřenska 
opět láká 
turisty
(strana 3)
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Každý nový klient
obdrží poukázku do lékárny

v hodnotì .300 Kè

NOVINKY OD LEDNA 2009
pøíspìvek na oèkování proti hepatitidì od 2 let 
bez omezení horní vìkové hranice
program pro tìhotné ženy  300 Kè poukázky do lékárny
prevence vzniku nádorového onemocnìní prostaty: 
muži 25- 45 let poukázky do lékárny 
pøíspìvky na helmy, autosedaèky NABÍDKA PRO KLIENTY

pøíspìvek na masáže, cvièení, saunu, solnou jeskyni, kryoterapii
pøíspìvek na oèkování proti papilomaviru 12-17 let - až 4.000 Kè 
pøíspìvek pro dìti na kurzy plavání
poukázky do lékáren (program pro ženy a dívky)
pøíspìvky na oèkování  klíšová encefalitida, meningokok, chøipka,
spalnièky, zardìnky, pøíušnice, pneumokok  
ozdravné pobyty poøádané MŠ, ZŠ, SŠ, SOU a OU
stomatologická prevence - pro dìti balíèek produktù Walmark   
pøíspìvek na oèkování pro studenty VŠ do 26 let  pøi cestì do zahranièí
slevy ve vybraných zaøízeních
slevy na pojištìní LVZ 
speciální programy pro firmy, ZŠ, MŠ

HODINY PLAVÁNÍ ZDARMA
Plavecký areál Dìèín,Oblouková ul.

 út a èt  18 - 19 hodin - pro klienty Zdravotní pojišovny 
Metal-Aliance na prùkaz pojištìnce

infomace: 412 518 612, 412 511 051

tel.: 412 518 612
412 511 051 Zmìna programu FP ZP M-A vyhrazena

OBLAST ČÍSLO 6
stanoviště PONDĚLÍ  18. 5. 2009
6.26. Děčín IV Škrabky, křižovatka ul. V Jámě a Pod Lesem 
6.27. Děčín IV            Šrabky u hřbitova
6.28. Děčín XIX Čechy ,  ul. Sněžnická , konečná MHD
6.29. Děčín VIII ul. Vojanova u ZŠ
6.30. Děčín X Bělá, Družstevní (u kostela) 

OBLAST ČÍSLO 7
stanoviště ÚTERÝ  19. 5. 2009
7.31. Děčín I parkoviště u zimního stadionu
7.32. Děčín XXVIII Folknáře, konečná MHD
7.33. Děčín I ul. 28. října u parku
7.34. Děčín I ul. Zámecká u trafostanice
7.35. Děčín I ul. Labská, parkoviště

OBLAST ČÍSLO 8
stanoviště STŘEDA  20. 5. 2009
8.36. Děčín XV Prostřední Žleb,  Žlebská za č.p. 6
8.37. Děčín XVI Horní Žleb,  Přípeř, u Karka
8.38. Děčín XIV Dolní Žleb, u převozu
8.39. Děčín XVII Jalůvčí, konečná MHD
8.40. Děčín XVIII Maxičky, konečná MHD

OBLAST ČÍSLO 9
stanoviště ČTVRTEK  21. 5. 2009
9.41. Děčín II  ul. Dvořákova u restaurace
9.42. Děčín II ul. Riegrova nad tratí 
9.43. Děčín II ul. Stoliční u nádob na třídění
9.44. Děčín II ul. Liliová u MŠ
9.45. Děčín II křižovatka ul. Folknářská, U Dvora

OBLAST ČÍSLO 10
stanoviště PÁTEK  22. 5. 2009
10.46. Děčín XXVI Horní Chlum, náves
10.47. Děčín XXX Velká Veleň – konečná MHD
10.48. Děčín XXXV Lesná, u požární zbrojnice
10.49. Děčín XXVII Březiny, Kosmonautů
10.50. Děčín XIII Loubí, parkoviště u panelového domu

Akce Čisté město potrvá 
až do 22. května

„Stahování je povoleno za předpokladu, 
že materiál, na který se vztahují autorská 
práva, nebude dál šířen, nebo ho člověk 
nebude sdílet po síti přes speciální soft-
ware,“ vysvětluje tiskový mluvčí Policie 
ČR v Děčíně Ladislav Cvik. 

Za trestný čin se považuje sdílení a šíře-
ní hudby a filmů za komerčním účelem. 
Pokud si dotyčný udělá kopii, kterou je 
schopný doložit originálem a užívá ji jen 
pro svou vlastní potřebu, je to podle po-
licie v pořádku. Když ale stáhne nelegál-
ní programy, hudbu či video, na které se 
vztahuje autorský zákon, dál je šířit nesmí. 
Ani za účelem půjčení. 

„Aby lidé nenalétli, neměli by v žádném 
případě stahovat a instalovat žádný soft-
ware, kterému nerozumí,“ radí mluvčí. 
Ovšem vlastní soubory lidé sdílet mohou 
bez omezení, neporušují žádný autorský 

zákon. Týká se to například soukromých 
fotek a videí. 

Řada lidí má větší problémy s nelegál-
ním softwarem, který se používat nesmí. 
„Existuje řada programů, které jsou volně 
šiřitelné a na které se nevztahují licence, a 
ty uživatel používat může za předpokladu, 
že dodrží podmínky samotného autora. 
Například může používat program, který 
je k dispozici zdarma, nesmí už však za-
sahovat do zdrojových kódů programů a 
vydávat je za vlastní tvorbu. Software, kte-
rý je placený, třeba operační systémy Win-
dows, nesmí uživatel používat bez řád-
ného zakoupení licence a obcházet, tedy 
crackovat, jeho ochranu,“ varuje Ladislav 
Cvik. Podle něj policie vlastní činností 
pátrá po pachatelích této trestné činnosti, 
sbírá a vyhodnocuje informace, zjišťuje 
poznatky a za pomoci soudních znalců 

vyhodnocuje nelegální software, zkoumá 
počítače pirátů a podobně. „Z taktického 
hlediska nebudeme popisovat činnost po-
licie v boji proti pirátům. Obrazně: policie 
zjistí pachatele, který šíří například hudbu 
přes sdílenou síť. Pachatele pomocí ope-
rativních prostředků sleduje, pak dojde k 
domovní prohlídce, kterou povolí soud a 
při té dojde k zabavení počítače, který je 
podroben znaleckému zkoumání. S pa-
chatelem jsou pak prováděny další proces-
ní úkony.“

Kdo neoprávněně zasáhne do zákonem 
chráněných práv k autorskému dílu, umě-
leckému výkonu, zvukovému či zvukově 
obrazovému záznamu, rozhlasovému 
nebo televiznímu vysílání nebo databázi, 
bude potrestán odnětím svobody až na 
dva roky, peněžitým trestem nebo propad-
nutím věci.

Šest měsíců až pět let vězení, peněžitý 
trest nebo propadnutí věci hrozí pachateli, 
pokud činem získá prospěch, nebo dopus-
tí-li se takového činu ve značném rozsa-
hu. 			                     (pwt)

Stahování hudby a filmů se nemusí vyplatit - 
policisté řeší tisíce případů, a to i na severu Čech

Na co si musí dát lidé při stahování 
hudby či filmů pozor? 

Před samotným stahováním je spíše pro-
blém bezpečnosti při hledání zdrojů hud-
by či filmů. Většina webových stránek ob-
sahujících či jen inzerujících hudbu, filmy 
či další data ke stáhnutí se snaží nějakým 
způsobem nalákat uživatele. Mezi hlavní 
příjmy, které tyto stránky mají, patří pře-
devším příjem z reklamy. Ten se zvyšuje 
počtem přístupů (návštěv) na webovou 
stránku či klikáním na reklamní obsah. 
Z tohoto důvodu jsou stránky zpravidla 
plné lákavého materiálu, ale často jde jen 
o inzerci a uživatel reklamovaný mate-
riál nemusí vůbec najít. Dalším druhem 
příjmů těchto webových stránek jsou 
poplatky od uživatelů za přístup. Uživatel 
je vyzván k registraci a k zaplacení po-
platku na určitou dobu, pak může data ze 
stránky stahovat. Tento případ je do jisté 
míry nebezpečný v tom, že je velice málo 
seriózních stránek, kde by měl uživatel 
záruku, že informace o jeho platbě nebu-
dou zneužity. Je také třeba upozornit, že 
velké množství peněz se na internetu točí 
kolem obchodu s osobními informacemi 
uživatelů. Například stránky, které navští-
víte pro stáhnutí nějakých dat, mohou do 
počítače propašovat malware či jiný druh 
škodlivých programů. Tento software pak 
sleduje vaši činnost na počítači a v kraj-
ním případě umožní krádeže finančních 
prostředků či identity uživatele.

Jakým způsobem se stane, že člověk 
začne sdílet? 

Některé sítě vyžadují, aby uživatel sdí-
lel určité minimální množství dat, bez 
tohoto sdílení nepovolí uživateli přihlá-
šení. Uživatel tedy sám musí zvolit, co 
a kolik bude sdílet. Pro sdílení některé 
programy požadují dodržení některých 
pravidel - např. nesdílet nainstalovaný 
software či části operačního systému. Je 
třeba také vědět, že při stahování pomocí 
některých programů či sítí se automatic-
ky sdílí stahovaná data a dochází tudíž k 
porušení zákona mnohem dříve, než by 
uživatel čekal. V poslední době dostávám 
jako správce sítě ČVUT seznam počíta-
čů a jména uživatelů, kteří sdílejí filmy 
společnosti Paramount Pictures, jedná se 
většinou o notebooky studentů na kole-
jích apod. Uživatelé by tedy měli vědět, 
že nejen Policie ČR může sledovat jejich 
nelegální činnost, ale i samotné firmy 
tuto činnost ve velkém provádějí. Může 
se tedy stát, že uživatele nahlásí policii 
přímo dotčená společnost, která policii 
předá podrobný materiál o takto zjiště-
ném uživateli.

Jak může člověk zjistit, že sdílí? Dá se 
to na počítači někde sledovat? 

Zjistit, zda člověk sdílí, může v nastave-
ní používaného softwaru. Odchozí síťový 
provoz (tedy, že počítač odesílá nějaká 
data ven) může například ve správci úloh, 

Odborník: Počet lidí s nelegálními programy se snižuje

... pokračování ze strany 1
Pro ostatní vozidla, kterým nebude 

umožněný vjezd, je určené parkoviště před 
branou do areálu nemocnice, nebo parko-
vací místa na přilehlých komunikacích v 
rámci platných dopravních předpisů.

Při porušení nově stanovených pravidel 
řidičům hrozí stejné sankce jako při špat-
ném parkování kdekoliv jinde ve městě. 

To znamená, že děčínská policie bude na 
špatně zaparkovaná auta  i uvnitř areálu 
umísťovat blokovací zařízení, tzv. botičku.

„Věříme, že nově zavedená opatření v sys-
tému parkování uvnitř děčínské nemocni-
ce se setkají s pochopením veřejnosti a ne-
bude docházet k jejich porušování,“ dodal 
Jiří Vondra. 			      (ala)

Do areálu nemocnice 
se řidiči nedostanou

Téma: Stahování z internetu

Rozhovor s mužem, který filmy a hudbu 
často stahuje. Přestože se podle českých 
zákonů nedopouští ničeho nelegálního, 
zveřejnit svou identitu odmítá. 

Jak hledáte hudbu a filmy na internetu 
ke stažení?

Kdo hledá, najde. Používám klasické vy-
hledavače, například Google atd. 

Nebojíte se nějakých postihů, které mo-
hou ze stahování plynout? 

Nebojím. Nic nesdílím, pouze stahuji a za 
to žádný postih nehrozí. Vyjma softwaru, a 
ten nestahuji. 

Musíte si dávat při stahování na něco 
pozor, abyste neporušil zákon?

Pouze na to, abych nepoužíval programy, 
které posílají data dál. Tím pádem bych už 
sdílel data s dalšími stahovači. 

Znáte postihy, které za sdílení hrozí? 
Ano, znám. 

Bojíte se, že by vás mohla policie něja-
kým způsobem odhalit? 

Nebojím, protože já osobně data nesdí-
lím.

Jak brzo po premiéře jde film najít na 
netu?

To je různé, záleží na kvalitě ripu a filmu, 
nejrychleji se na netu objevuje kinorip, kdy 
někdo kamerou film natočí.To je nejméně 
kvalitní kopie, bývá ale ke stažení už druhý 
den. Osobně čekám na tzv. DVDrip nebo 

DVDSCR. To už je kvalita srovnatelná s 
prodejním DVD, někdy je k mání dřív, než 
je film u nás v kině, někdy za měsíc, někdy 
za tři. Je to různé.

Co je nejsnazší na dohledání a co nao-
pak je k nesehnání?

Sehnat se dá téměř vše. Nejvíc času zabere 
najít tu správnou kvalitu, někdy se musí če-
kat na titulky k filmu, než je někdo vyrobí. 
Špatně se dají sehnat starší filmy. Novinky 
jsou všude.

Jak je to s českými filmy?
U českých filmů je problém. Tam je ve 

většině případů pouze kinorip, dokud ne-
vyjde DVD. Není ani možné jinou kvalitní 
kopii sehnat, pokud se neobjeví promo 
kopie pro novináře a ta se nějakým způso-
bem dostane na net.

V jaké kvalitě jsou filmy na netu?
Jak už jsem psal, kvalita je různá od pěk-

ně mizerné až po téměř dokonalou. Záleží, 
jak kdo je náročný.

Chodíte ještě vůbec do kina? Proč?
Do kina chodím na zaručené hity a ani-

mované filmy s českým zvukem. Raději 
mám u animáků, typu Madagaskar, dabing. 
Není nad velké plátno, ale u filmů, kde si 
nejsem jistý kvalitou, zvolím raději kopii z 
netu. Pokud se mi film líbí, počkám si na 
originální české DVD a koupím si ho, dnes 
už jsou ceny celkem přijatelné, i když bych 
se přimlouval za ještě nižší, jinak budou 
pirátské kopie pořád a pořád.                (ala)

Fanoušek stahování: Kdo hledá, ten najde

Děčínsko - Stahování hudby a filmů je v současnosti běžným jevem. Téměř každý, 
kdo má počítač s internetem, má se stahováním zkušenosti. Je to poměrně jednoduchá 
a snadná cesta k získání hudebních nahrávek a snímků. Ovšem i stahování má svá 
úskalí, na která si musí dát lidé pozor. Jinak jim hrozí při odhalení i vězení. 

Rozhovor s Ondřejem Smíškem z Fakulty dopravní ČVUT, který má na starosti 
oddělení počítačové techniky a síťových služeb. 

Ceny jsou samozřejmě velice odlišné 
od nejlevnějších druhů softwaru, jako je 
antivirový program - cca 1300 Kč na dva 
roky, až po nákladný softwaru v řádech 
stovek tisíc korun. Cena software pro do-
mácí počítač může tedy být od 0 Kč (OS 
Linux, kancelářský balík OpenOffice) až 
po cca 5500 Kč (OS Windows Vista Home, 
MS Office). Jednou z vhodných možností 
nákupu legálního softwaru je zakoupení 
značkového počítače (HP, Dell,…), který 
zpravidla obsahuje operační systém již v 
ceně, a stačí k němu případně dokoupit 
další již placený software nebo použít ne-
placený software.

Co byste lidem, kteří mají nelegální 
software, doporučil? 

Kromě porušování zákona je velkým 
problémem také bezpečnost počítače, 
který má nelegální software. Především 
v případě nelegálního operačního systé-
mu je například nestahování důležitých 
bezpečnostních záplat a aktualizací zá-
sadním rizikem. Moje doporučení je tedy 
buď používat volně šiřitelné programy, 
nebo přidat pár tisíc a software mít legál-
ní.  				       (ala)

který je standardní součástí systému 
Windows. Každopádně uživatel by neměl 
používat software, kterým může způsobit 
škodu třetí osobě bez dobré znalosti to-
hoto programu a celé problematiky.

A jak je to s nelegálním softwarem? 
Proč ho tolik lidí má? Proč si podle vás 
nekoupí originál?

V poslední době se procento nelegál-
ního softwaru snižuje. Je to způsobeno 
tím, že softwarové firmy přešly u svých 
produktů k jiné cenové politice a vol-
ně šiřitelný software nebo OpenSource 
je kvalitativně srovnatelný s placeným 
softwarem. Softwarové firmy změnily 
například ceny pro domácí použití apod. 
Například Microsoft umožňuje legální 
používání softwaru v případě, že firma, 
ve které uživatel pracuje, má smlouvu s 
firmou Microsoft. Některé školy rovněž 
umožňují použití licencovaného softwa-
ru studentům na domácích počítačích.

Kolik originál stojí? 

Děčín - Až do 22. 5. mají občané mož-
nost odložit nepotřebné věci a další 
odpady z domácností, zahrad a garáží 
(vyjma stavebního odpadu) na určená 
stanoviště přímo v lokalitách jejich byd-
liště. 

V těchto dnech totiž probíhá již tradič-
ní akce s názvem „Čisté město“. Odpady 
budou od občanů odebírány v daných 
oblastech na níže uvedených stanovištích 
v době od 14:00 do 18:00 hod.

Na každém stanovišti bude přítomna ob-

sluha, která po posouzení určí, do kterého 
shromažďovacího prostředku bude odpad 
odložen. Je tedy vhodné vyčkat až do pří-
jezdu obsluhy a na stanovištích samovolně 
nic neodkládat. Takové jednání totiž lze 
posoudit jako přestupek a uložit pokutu, 
což by byl jistě důsledek zcela nechtěný. 

Při akci Čisté město je možné odevzdávat 
obluze shromažďovacího místa také led-
nice, televize, monitory a ostatní vyřazená 
elektrozařízení, ovšem pouze kompletní. 

			                     (bara)
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Ve svém úsilí pokračují i při druhé vlně 
blokového čištění v průběhu tohoto měsí-
ce. V termínu od 4.5. do 29.5. tak na ně 
čeká dalších zhruba šedesát osm míst. 
Zaměří se přitom na parkoviště, vnitřní 
bloky a vedlejší ulice. Jejich rozpis je k dis-
pozici na www.mmdecin.cz pod odkazem 
Blokové čištění města. 

pondělí 18. 5. 2009 – DC VI – Dělnická, 
Klostermannova od J. z Poděbrad, Buda-
pešťská od J. z P., Husitská

úterý 19. 5. 2009 – DC VI - Krásnostu-
denecká, Chrochvická, Weberova, Za Ba-
žantnicí po U Tvrze

středa 20. 5. 2009 – DC VII – Vilsnická 
po Kosovu, Kosova, Kollárova

čtvrtek 21. 5. 2009 – DC II – Brožíkova 
po Škroupovu, Škroupova plus cesta za 
panelové domy, Liliová

pátek 22. 5. 2009 – DC XIX – Na Skři-
vance, Na Vinici, Nedokončená, Cihelná

pondělí 25. 5. 2009 – DC IX – parkoviště 
pod ul. Gagarinova, parkoviště u Dukly, 
trakt mezi panel. domy v ul. Rudolfova, 
místní komunikace k penzionu JANA

úterý 26. 5. 2009 – DC XXIII - Hraniční
středa 27. 5. 2009 – DC VI – Varšavská, 

Moskevská

čtvrtek 28. 5. 2009 – DC XIX, XVII – Tě-
locvičná, Sv. Čecha

pátek 29. 5. 2009 – DC VII – U Hřiště, 
Čelakovského, Holubova, Truhlářská

V tyto dny budou uvedené vozovky čiš-
těny a týden předem označeny DZ Zákaz 
zastavení s datem čištění. DZ na MK bu-
dou instalovány na dobu nezbytně nutnou 
k vyčištění. O dozor nad dodržováním DZ 
bude požádána Městská policie Děčín.

				     (bara)

Blokové čištění letos obsáhne bezmála 
150 ulic a zákoutí

V pondělí 4. května 2009 oficiálně předal primátor města zástupcům děčínských 
sprejerů zeď v ulici Práce. Ta je ve vlastnictví Sportovního klubu Děčín, který se rozho-
dl Děčínu oplocení bezplatně zapůjčit. Od legální plochy si město slibuje především další 
možnost pro volnočasové vyžití mládeže. 

Děčín/Hřensko - Pravidelná lodní do-
prava na trase Děčín – Hřensko opět 
láká turisty. Ti mohou loď využít každý 
den, dvakrát týdně až do Bad Schandau. 
Slavnostního zahájení letošní sezony se 
účastnili i představitelé města.

Přesně na prvního máje začala opět jezdit 
pravidelná osobní lodní doprava. Prvnímu 
vyplutí předcházel slavnostní ceremoniál, 
kde primátor města Vladislav Raška podě-
koval za dlouholetou práci v lodní dopravě 
zasloužilým pracovníkům. Lodi požehnal 
děčínský páter Antonín Sedlák. Loď mířila 

do Bad Schandau, v Hřensku nastoupil sta-
rosta pan Josef Černý. V Bad Schandau se 
ke společnosti přidal starosta Andreas Eg-
gert, který provedl zájemce po malebném 
městečku. Páteční plavbu uskutečnily loď  
Poseidon i loď Porta Bohemica současně. 
Město provoz osobní lodi dotuje částkou 
400 tisíc korun. 

Dvakrát týdně bude jízda prodloužena až 
do Bad Schandau. Plavba na této prodlou-
žené lince ovšem proběhne pouze za pod-
mínky alespoň deseti platících cestujících.	
				       (smk)

Loď do Hřenska zahájila provoz

Děčín - Světová zdravotnická organizace 
vyhlásila 26. dubna výskyt onemocnění 
chřipkou, které způsobil nový typ viru A 
(H1N1). 

Největší výskyt onemocnění je v Mexiku,  
a dále u cestovatelů z USA, Kanady, Nové-
ho Zélandu, Británie a Španělska. Lékárny 
zatím nezaznamenaly zvýšený zájem o 
ochranné prostředky proti prasečí chřipce. 
Cestovatelé se mohou obrátit na epidemické 
oddělení Krajské hygienické stanice. 

Vzhledem k tomu, že se virus pravděpo-
dobně šíří kapénkovou cestou z člověka na 
člověka, byla přijata protiepidemická opat-
ření. Příznaky prasečí chřipky jsou obdobné 
jako příznaky chřipky, stoupne teplota, lidé 
se cítí unavení, přichází bolest v krku, kašel, 
zimnice. Viry se šíří kašlem a kýcháním. 
Chřipkou se nelze nakazit požitím vepřo-
vého masa. Proti onemocnění zatím nelze 
očkovat, jako lék lze použít Tamiflu nebo 
Relenza. V přídě nutnosti lze lék použít 
stejně jako antimalarika, tedy preventivně. 

Odborní lékaři varují před zbytečným uží-
váním léků. Viry by mohly začít být proti 
těmto lékům odolné.

V okrese Děčín se mohou občané, kteří ces-
tovali v Mexiku a mají akutní infekční one-
mocnění dýchacích cest, obrátit na MUDr. 
Lenku Šimůnkovou, vedoucí protiepidemic-
kého oddělení Krajské hygienické stanice, na 
telefonním čísle 477 755 260 nebo 602 178 
054. Pracovníci hygienické stanice zajistí 
odběr a zpracování vzorků nemocných osob 
v národní referenční laboratoři, případně 
hospitalizaci, bude-li vzhledem ke zdravot-
nímu stavu nutná. Pokud  by se potvrdilo, že 
onemocnění způsobil nový typ viru, zajistí 
pracovníci hygienické stanice i preventivní 
podání léků proti novému typu viru.

V lékárnách zatím neregistrují zvýšený zá-
jem o roušky nebo vitaminy. 

„Zatím jsme nezaznamenali zvýšený zájem 
o roušky, vitamíny a ani jsme nezaznamenali 
zájem o léky proti prasečí chřipce,” řekla ma-
gistra z lékárny Na Výsluní.  		    (smk)

V Děčíně zatím bez hysterie
z prasečí chřipkyDÌÈÍN u Tesca

tel.: 412 588 136
e-mail: prodej@ford-homolka.cz

ÚSTÍ nad Labem - Všeboøice

tel.: 475 316 926
e-mail: homolka@ford-homolka.cz

Výhodné leasingy a úvìry
tel.: 475 201 734-744 • e-mail: stastny@credium.cz      

  jen za 239.990 Kè     jen za 239.990 Kè

FORD FUSIONFORD FUSION

PROSTORNÝ A PØIZPÙSOBIVÝ INTERIÉR

Děčín - Na sedmasedmdesát ulic, bloků, parkovišť a prostranství uklidili v měsíci 
dubnu pracovníci Technických služeb Děčín v rámci tzv. blokového čištění města. 

 (foto: Jiří Smíšek)

Děčín - Hřensko po proudu (květen - září)
PO-PÁ	 odj.   9.30 	 příj. 10.30
SO-NE	 odj.   9.00	 příj. 10.00
	 odj. 13.00	 příj. 14.00
Hřensko - Děčín proti proudu 
PO-PÁ	 odj. 15.00	 příj. 17.00
SO-NE 	 odj. 10.30	 příj. 12.00
	 odj. 15.30	 příj. 17.00

CENÍK DOPRAVY
Děčín - Hřensko/Hřensko - Děčín/zpáteční
dospělá osoba: 100 Kč/120 Kč/180 Kč
děti od 6 do 14 let: 50 Kč/60 Kč/80 Kč
děti do 6 let: zdarma 

Hřensko - Bad Schandau - Hřensko
Plavba na této prodloužené lince ovšem 

proběhne pouze za podmínky alespoň deseti 
platících cestujících. 

Jednotné zpáteční jízdné: 100 Kč
ST + PÁ 
11:00 odjezd ze Hřenska do Bad Schandau
11:45 příjezd do Bad Schandau
 
14:00 odjezd z Bad Schandau
15:00 příjezd do Hřenska
15:15 odjezd ze Hřenska
17:00 příjezd do Děčína

OSOBNÍ LOĎ POSEIDON - JÍZDNÍ ŘÁD

Etapa, na které v současnosti dělníci pracu-
jí, by měla být kompletně dokončená v příš-
tím roce. Jedná se o poslední část stavebních 
prací, které byly pro generální opravu mostu 
nutné. Inženýr Tomáš Hofmann, vedoucí 
manažer projektové týmu z Ředitelství silnic 
a dálnic ČR v Chomutově v rozhovoru při-
blíží aktuální situaci kolem nového mostu. 

Jak práce postupují, na čem se v součas-
nosti pracuje? 

Práce postupují dle harmonogramu, probí-
hají bourací práce.

Co je na současné etapě nejtěžší, na co si 
musí dát dělníci pozor? 

Je třeba ošetřit, aby nedošlo k nekontrolo-
vatelnému uvolňování částí mostu při bou-
rání, to je asi jediné úskalí.

Setkali jste se s nějakými komplikacemi? 
Jakými? 

Rekonstrukce takovéhoto mostu je sama o 
sobě dosti složitá věc, komplikace jsou per-
manentní, ale s tím se musí počítat. 

Co je na děčínském novém mostě zají-
mavé? V čem se liší od ostatních mostů v 
kraji? 

Most Budovatelů v Děčíně je nejdelším 
mostem na silnicích I. třídy v Ústeckém kra-
ji. Délka každého z obou hlavních mostů je 
přibližně 1500 metrů. Most byl stavěn třemi 
technologiemi. Přes řeku Labe je konstrukce 

budovaná jako letmá betonáž, sjezdové ram-
py jako monolitická konstrukce na skruži a 
zbývající části mostu segmentovou techno-
logií.

Jak by vypadal stav mostu, kdyby se ne-
přistoupilo k rozsáhlé rekonstrukci?

Do konstrukce mostu zatékalo, ve špatném 
stavu byly zádržné systémy a chodníky na 
mostě. Stav těchto konstrukcí by se i nadále 
zhoršoval.

Navíc se v rámci stavby řešila i hluková zá-
těž okolí silnice I/13 jdoucí po mostě, což by 
bez rekonstrukce dotčené části mostu nebylo 
možné.

Co by mu hrozilo? 
Z důvodu zatékání do kabelových kanálků 

předpínací výztuže v nosné konstrukci by 
docházelo k oslabování této nosné výztuže a 
tím i ke snižování zatížitelnosti mostu.

Chodníky na mostě by dále chátraly a mu-
selo by v nejbližší době dojít k jejich celkové 
rekonstrukci. Jinak by se staly pro chodce 
neschůdnými.

Kdy se plánuje ukončení aktuální etapy? 
Termín dokončení je ve smlouvě zakot-

ven v září roku 2010, zprovoznění mostu 
je plánováno do konce roku 2009, s tím, že 
dokončovací práce budou probíhat v roce 
2010 již za plného provozu, jejich ukončení 
by dodavatel rád zkrátil z měsíce září zhruba 
do května, ale to zatím nelze v této fázi re-

konstrukce zaručit. 
Na kolik peněz rekonstrukce vyjde? 
Celkové náklady stavby jsou 564 milionů 

korun včetně DPH a rezervy stavby.
A bude se v pracích na mostě ještě pokra-

čovat po ukončení této etapy? 
Dokončením ve výše uvedeném termínu 

bude celá plánovaná oprava dokončena.  (ala)

Projektant: Nový most je nejdelší v kraji 
a jeho oprava je složitá

Děčín - Řidiči v Děčíně se museli opět smířit s dopravními komplikacemi způsobe-
nými rozsáhlou rekonstrukcí nového mostu.

Děčín - Pracovníci děčínského útulku vy-
jeli minulou středu za záchranou jezevce. 

Ten uvízl na zahradě u lesoparku v Děčíně 
1 ve vypuštěném zahradním bazénu a ne-
mohl se sám dostat z této pasti ven. 

„Nešťastný jezevec pobíhal na dně a bylo 
jasné, že mu musíme pomoci. Vzhledem k 
tomu, že naštvaný jezevec je opravdu nebez-
pečný, muselo se postupovat velmi opatrně. 
Lapili jsme ho do odchytové tyče, přendali 
do kovové klece, ve které se mu evidentně 
nelíbilo a vztekle lomcoval s mřížemi,“ po-
pisuje záchrannou akci Evelína Jahelková, 
vedoucí útulku. Z klece byl jezevec vypuštěn 
na bezpečném místě, aby trefil domů.   (romi)

Jezevce útulkáři 
zachránili
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Na hlavním nádvoří děčínského zámku 
se představí Severočeská filharmonie Tep-
lice, která  pod vedením svého šéfdirigneta, 
Kanaďana Charlese Olivieri-Munroe, před-
vede jednu z nejznámějších skladeb Georga 
Friedricha Händela „Hudbu k ohňostroji“ 
spolu s „Koncertem pro trubku a orchestr 
Es-dur“ Johanna Nepomuka Hummela. V 
roce Händlova výročí si tak zámecké ná-
dvoří odbude svoji premiéru – koncert váž-
né hudby se zde bude konat vůbec poprvé. 
„Dramaturgii koncertu jsme volili speciálně 
s ohledem na zámecké prostředí,“ vysvětlu-
je Miloš Vavřička ze Zámku Děčín.

„Myšlenka uspořádat takovouto hudeb-
ní slavnost vzešla z úzkých přátelských 
vztahů, které máme s děčínským Kruhem 
přátel hudby, konkrétně s panem Rudolfem 
Felzmannem. Nemohla by se však reali-
zovat bez štědré podpory Ing. Valdemara 
Grešíka, který je de facto skutečným pořa-
datelem koncertu.“ 

Hudbu k ohňostroji napsal Georg Fri-
edrich Händel v roce 1749 pro anglického 
krále Jiřího II. k oslavě ročního výročí  mí-
rové smlouvy podepsané v roce 1748. Hrá-
la se v parku v Londýně, v dubnu, vlastně 
v podobnou dobu jako chystané zámecké 
vystoupení. Ohňostroj původně trval po 
celou délku skladby, což je dnes z finanč-
ních důvodů nemyslitelné. Přesto bude na 
diváky čekat malé překvapení. 

„Já osobně se na děčínský koncert hodně 
těším, protože si myslím, že bude unikát-
ní. Nejen tím, že bude v Děčíně, ale hlavně 
proto, že bude v exteriéru, na nádvoří zám-
ku,“ říká šéfdirigent Ch. Olivieri-Munroe. 
Sólového partu se ujme trumpetista Jiří 
Bachtík.

Koncert, který je zároveň prémiovým 
koncertem Kruhu přátel hudby, začíná na 
hlavním nádvoří děčínského zámku 20. 5. 
2009 ve 20 hodin. V případě nepříznivého 
počasí se vystoupení přesouvá do děkan-
ského kostela Povýšení sv. Kříže. Vstupenky 
můžete zakoupit v síti Vstupenka Děčín. 	
			                    (zámek)

Na zámku se bude hrát k ohňostroji 

Současná podoba děčínského zámku je 
výsledkem poslední velké přestavby z let 
1786–1803. Postupovalo se podle plánů 
místního architekta Josefa Václava Kosche. 
Výsledkem rozsáhlých úprav bylo mimo 
jiné také sjednocení dosud různorodých 
budov zámku do kompaktního celku, který 
byl navenek opatřen jednotnou fasádou.

Při koncipování nové podoby zámku 
zvolil Kosch záměrně velmi jednoduchou 
formu. Dlouhé plochy fasády jsou členěny 
prakticky jen dvěma pásy oken. Na něko-
lika místech tento monotónní rytmus na-
rušují zvýrazněné a dominantními prvky. 
Jedním z nich je hodinová věž nad řekou a 
dalším právě část fasády jižního křídla.

Na rozdíl od ostatních úseků zde velké 
plochy fasády pročleňují pilastry probíha-
jící ve výšce tří pater a také mohutný sokl. 
V horním patře navíc Kosch použil větší 
okna s bohatě zdobenými římsami. Barev-
né řešení těchto prvků odpovídá schématu, 
aplikovanému na ostatní partie zámku. 
Základní plochy zdiva jsou lomeně bílé, 
vystupující architektonické články  zlatě 
okrové a některé drobné detaily jsou zabar-
veny v odstínu tzv. holubičí šedi. Výsledek 
je opravdu velmi monumentální a působi-
vý, jak koneckonců potvrdily i reakce oby-
vatel.

Důvod, proč Kosch zvýraznil právě tuto 

část, vyplývá z využití vnitřních prostor. 
Velká okna v nejvyšším patře například 
osvětlují rozměrnou místnost, původně 
zřejmě zamýšlenou jako slavnostní sál. 
Alespoň tomu nasvědčují nálezy zdobných 
výklenků a zbytků někdejší modré výmalby 
zřejmě z 1. čtvrtiny 19. století. V pozdějších 
dobách byl tento prostor přeměněn na zá-
meckou knihovnu. Vojákům sloužil jako 
tělocvična.

Prostor pod slavnostním sálem byl také 
velmi exkluzivní – právě zde se totiž nachá-
zelo zámecké divadlo, které zabíralo výšku 
dvou podlaží. Na úplně nejnižší úrovni této 
části jižního křídla byla již na konci 17. sto-
letí zřízena slavná zámecká konírna.

V 19. století byl původní koschovský výraz 
zámku nahrazen jednobarevnou pískovou 
fasádou. V tomto trendu pokračovaly i ar-
mády, které zámek obývaly převážnou část 
20. století. Jednotný bílý nátěr s černými 
sokly, který až donedávna určoval vzhled 
zámku, vznikl při poslední celkové opravě 
fasády v letech 1979–1980. 

Vzhledem k tomu, že  původní Koschovo 
řešení bylo založeno právě na propojení ba-
revných a tvarových aspektů architektury, 
je zřejmé, že jednobarevné úpravy ochudily 
zámek o část jeho půvabu. Restaurátorské 
průzkumy fasády ovšem potvrdily, že pů-
vodní barevnost je pod mladšími vrstvami 

Jižní fasáda zámku září ...

Děčín - Zcela mimořádný zážitek slibuje úvodní koncert nového ročníku Zámec-
kých podvečerů s hudbou. 

Šéfdirigent Severočeské filharmonie Tepli-
ce Charles Olivieri-Munroe. 

		         (Foto: Archiv Zámku Děčín)

Děčín - Nebývalý zájem vyvolalo odkrytí nově opravené fasády poloviny jižního 
křídla děčínského zámku. Na přání obyvatel města proto přinášíme o této části více 
informací.

dochována a původní vzhled objektu je tedy 
možné rekonstruovat. Proto bylo již při za-
hájení rekonstrukce zámku ve 2. polovině 
90. let rozhodnuto vrátit zámku původní 
koschovskou barevnost. Pozitivní reakce 
obyvatel města po odhalení monumentální 
části jižního křídla potvrzují, že šlo o správ-
nou volbu.   		                  (zámek)

Vysoké okno bývalé zámecké knihovny v 
nejvyšším patře jižního křídla. 

			   (Foto: Zámek Děčín) 

„Návštěvnost byla díky krásnému poča-
sí opravdu vysoká. Cestu do zahrady si v 
měsíci dubnu našlo skoro deset tisíc lidí. 
Ve stejném období v loňském roce to pak 
byla zhruba polovina,“ spočítala ekonom-
ka děčínské ZOO Dagmar Kedlesová. 

Návštěvníci měli možnost v zoo potkat 
hned několik nových zvířat. Z pražské 
ZOO do Děčína přicestoval například 
pár velmi zajímavých živočichů z Jižní 
Ameriky. Jejich tělo kryje krunýř z kos-
těných destiček, pásy krunýře spojuje 
měkká kůže. „Řeč je o pásovcích štětina-
tých. Pokud bychom tato zvířata hledali 
ve volné přírodě, museli bychom se vydat 

až do daleké Argentiny nebo Paraguaye. 
Zvláštností těchto živočichů je, že pokud 
jsou napadeni nepřítelem, dokážou své 
končetiny stáhnout pod tělo tak, že okraje 
krunýře se dostanou až na zem, čímž se 
stávají nedobytnou pevností“ popsal zoo-

log Roman Řehák. 
Společnost těmto malým „obrněncům“ 

dělá v expozici i další děčínský nováček s 
podivným jménem – mirikina bolivijská. 
Jde o zástupce vyššího primáta, který je 
aktivní především v noci, což u něho pro-
zrazují mimo jiné i jeho velká kukadla. 
„Opět se nám podařilo do naší ZOO do-
vézt páreček, a proto doufáme, že se jim v 
novém prostředí zalíbí a my se dočkáme 
odchovu,“ doplnil Řehák. Staronovými 
obyvateli se stali ursoni kanadští, kteří se 
do ZOO vrátili po několikaměsíční pauze. 
Nový pár pochází od soukromého cho-
vatele, který zajistil jejich dovoz přímo z 
volné kanadské přírody. 

„Za poslední měsíc se můžeme pochlu-
bit hned několika odchovy. Návštěvníci 
mají možnost vidět například malé ovečky 
ouessantské, koťata kočky divoké, úplně 
čerstvě také mláďata mývala severního 
nebo sovice krahujové. Mnoho zvířat 
je v očekávání, takže další mláďata ještě 
přibudou,“ uvedl zoolog. Nadílky nových 
mláďat využilo Centrum návštěvnických 
služeb ZOO Děčín, které pro návštěvníky 
připravilo v souvislosti se Dnem matek fo-
tografickou soutěž nazvanou Vzorná mat-
ka. „Úkolem soutěžících je v období od 10. 
do 31. května vyfotit v naší ZOO některou 
ze zvířecích maminek, jak vzorně pečuje o 
své mládě, a snímek pak zaslat na e-mail 
media@zoodecin.cz. Na webových strán-
kách ZOO pak proběhne hlasovací soutěž 
o nejhezčí z nich,“ doplnila vedoucí CNS 
Ing. Dagmar Floriánová.   

ZOO Děčín doufá, že stejně úspěšný bude 
i měsíc květen. Pátý měsíc v roce znamená 
v ZOO vždy prodloužení otevírací doby. 
Návštěvníci si mohou zvířat v ZOO užívat 
denně až do 19.00 a o víkendech jim ná-
vštěvu zpestří chovatelé s komentovanými 
ukázkami krmení vybraných zvířat.     (zoo)

V dubnu zavítalo do ZOO na 10 tisíc návštěvníků
Podmokly - Děčínská ZOO má za sebou velmi úspěšný měsíc. Dovezla se nová zvířa-

ta, přišlo na svět hned několik mláďat a ZOO navštívil rekordní počet návštěvníků. 



V Benešově nad Ploučnicí se totiž ob-
jevil u jedné chovatelky včelí mor, který 
způsobuje rozklad larev. Toto jedno zjiš-
tění si vyžádalo mimořádná ochranná 
opatření. 

„Mimořádná veterinární opatření vy-
chází z důvodného podezření možného 
výskytu nákazy na dalších souvisejících 
stanovištích včelstev. Cílem opatření je 
ochrana chovů včel před šířením moru 
včelího plodu,“ píše ředitel Krajské ve-
terinární správy pro Ústecký kraj Rudolf 
Kojan v písemném nařízení. 

Nákaza včelího moru se šíří infikova-
nou potravou, záletnými včelami a roji, 
loupeží, infikovanými plásty, úly a včelař-
ským příslušenstvím. 

Ochranné pásmo se týká obcí, které se 
nacházejí do pěti kilometrů od původní-
ho ohniska: Huntířov, Dobrná, Brložec, 
Horní Habartice, Dolní Habartice, Be-
nešov nad Ploučnicí, Malá Veleň, Velká 
Veleň, Chlum u Děčína, Fojtovice u Heř-

manova, Blankartice, Valkeřice, Starý Ša-
chov, Malý Šachov, Velká Bukovina, Malá 
Bukovina, Březiny, Ovesná, Heřmanov, 
Oldřichov nad Ploučnicí, Františkov nad 
Ploučnicí, Markvartice a Folknáře. 

Ve vymezeném ochranném pásmu musí 
chovatelé včel dodržovat po dobu jedno-
ho roku nařízená pravidla. Například 
nesmí přesouvat včelstva, musí odebrat 
vzorky včelstev a nechat zkontrolovat je-
jich stav, vyrobený med se může pustit do 
oběhu jen po laboratorních testech, cho-
vatelé musí krajské správě hlásit jakékoliv 
podezřelé změny v jejich rojích. 

„Nákaza bude prohlášena za zdolanou 
a mimořádná opatření budou zrušena, 
jestliže v ochranném pásmu nedojde v 
průběhu pozorovací doby k laboratorně 
potvrzenému výskytu moru včelího plo-
du, nebo nebude-li vysloveno podezření 
z výskytu nákazy,“ doplňuje ředitel. 

Pokud někdo nedodrží zavedená naří-
zení, hrozí mu pokuta až 50 000 korun. 

Podnikatelům se může vyšplhat až na dva 
miliony korun. 

Chovatelům, kteří dodrží předepsaná  
pravidla, bude poskytnuta náhrada všech 
nákladů podle veterinárního zákona. 

				       (ala)
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O odhalení barokních obrazů se hovoří 
jako o kulturní události roku. Není to po-
někud přehnané?

V žádném případě. Ty obrazy jsou oprav-
du mimořádné. A možnost, že by se je po-
dařilo vypátrat a získat zpátky na zámek, 
vypadala ještě před pěti lety jako čirá utopie. 
Pokud máte rádi Děčín, tak vás musí oslo-
vit. Zachycují dnes již dávno zmizelé město. 
Navíc v tak neuvěřitelných detailech, že se 
barokním Děčínem téměř můžete projít. 
Jejich návratem na zámek se městu vrací 
část jeho ztracené paměti.

Kam vlastně obrazy z Děčína zmizely? A 
proč bylo tak obtížné je vypátrat?

Thunové si je po prodeji děčínského zám-
ku odvezli do Jílového, kde jim byly po válce 
zkonfiskovány. Poté byly rozděleny do více 
souborů a přes různé mezisklady se dostaly 
do depozitářů několika státních  institucí, 
kde se u většiny předmětů zcela ztratila in-
formace o jejich původu.

A jak se vám podařilo je objevit?
Vlastně velkou náhodou. Během přípra-

vy projektu „Rytíři z Bünau v Čechách a v 
Sasku“ jsme s kolegy ze sdružení Iniciativa 
pro děčínský zámek dostali tip, že v jednom 
středočeském zámku visí obraz s původním 
vyobrazením jílovského zámku. Později 
se ukázalo, že šlo opravdu o velkou shodu 
okolností, protože zmíněný obraz byl celých 
padesát let umístěn v depozitáři a vystaven 
byl pouze na krátkou dobu jako náhrada 
za jiný obraz, který bylo nutné zrestauro-
vat. Postupně se ukázalo, že na zmíněném 
objektu je původně děčínských předmětů 
mnohem více. To byl ale jen první krok. 

Kolik obrazů jste dosud nalezli?
Bezpečně je potvrzených okolo padesátky. 

U řady dalších bude děčínský původ nutné 
ještě ověřit. I tak jde jen o malou část ně-
kdejších sbírek.

Co tedy brání jejich návratu zpět na zá-
mek?  

To není tak jednoduché. Musíme si uvě-
domit, že všechny původně thunovské 
předměty byly zabaveny podle platných 

zákonů a nyní jsou v majetku státu, resp. 
státních institucí. Zámek na ně nemá žádný 
právní nárok, který by mohl uplatnit. Vše 
tedy závisí na dobré vůli Národního památ-
kového ústavu a dalších institucí a jejich 
ochotě s námi spolupracovat. Navíc nale-
zená plátna vesměs nejsou v dobrém stavu 
a zámek musí nejprve investovat do jejich 
restaurování, což není právě nejlevnější. 
Naštěstí v tomto směru nacházíme pocho-
pení u našeho zřizovatele, tedy statutárního 
města Děčína.

Jaký bude další postup?
Samozřejmě chceme na zámek navrátit 

ještě více předmětů z jeho původní výbavy, 
musíme ovšem postupovat po jednotlivých 
krocích. Předběžně máme naplánovaná 
dvě kola. Pokud se všechno podaří, rádi 
bychom příští zimu inovovali a doplnili stá-
vající zámeckou expozici. Druhé a daleko 
větší kolo by mělo vypuknout v souvislosti 
s rekonstrukcí jižního křídla, kde vznikne 
celá řada dalších prostorů, které bude třeba 
vybavit. Vše je ovšem nutné vyjednat a sa-
mozřejmě také zafinancovat.

Mluvili jsme zatím jen o obrazech. Je 
něco více známo o osudech nábytku, po-
případě porcelánu a dalších předmětů?

Bohužel v tomto ohledu je situace mno-
hem méně optimistická. Postupně se uka-
zuje, že například nábytek  byl z velké části 
zničen, zcizen a rozprodán. Kromě obrazů 
ovšem zůstaly částečně zachovány některé 
cenné thunovské sbírky. Kolegové z ob-
čanského sdružení Iniciativa pro děčínský 
zámek například nedávno přinesli zajímavé 
informace o osudu velké sbírky mincí, víme 
také, kde je uložen zbytek slavné zámecké 
knihovny atd.

Je vidět, že za návratem obrazů stojí vel-
ké množství práce. Dá se tedy říct, že je to 
pro Vás jakýsi splněný sen?

Já jsem obrazy poprvé viděl na černobí-
lých fotografiích, které tvořily součást sta-
vebně-historického průzkumu zámku. A už 
tenkrát jsem z nich byl doslova u vytržení. 
Když jsme potom jeli ověřovat náš tip na 
obraz s jílovským zámkem, tajně jsem dou-
fal, že bychom jich na místě mohli objevit 
více. Skutečnost, že se je podařilo na zámek 
získat, je pro mě určitě splněným snem. Ale 
vlastně jen zčásti, protože celý proces ob-
novy interiérů zámku a jejich bohatství je 
teprve na počátku.  		        (ct)

Ztracená paměť města
O navrácení zámeckých sbírek s kurátorem  Františkem Šumanem

Vernisáž expozice pod názvem „Poutní-
kem v ráji - Grafické dílo Maxe Švabinské-
ho“ se odehraje 20. května od 17 hodin. 
Výstava zahrnuje zhruba dvě stě originál-
ních grafik z autorovy celoživotní tvorby, 
dále jeho osobní věci, litografické kameny, 
matrice slavného dřevorytu Jana Křtitele a 
vyznamenání. Vše má muzeum zapůjčené 
od soukromého sběratele, který nechce 
zveřejnit své jméno. 

„Součástí výstavy budou i slavné por-
tréty, například Šaldy, Máchy, Masaryka, 
Mánese, Beneše, Smetany, Alše, Einstei-
na, Suchardy a dalších. Unikátem bude 
portrét královéhradeckého biskupa Josefa 

Doubravy z roku 1913, což je bravurní la-
vírovaná kresba, která nebyla dosud nikdy 
vystavena,“ upozorňuje ředitel děčínské-
ho muzea na výjimečnost expozice, která 
bude k vidění až do září. 

Při příležitosti výstavy bude zároveň v 
den zahájení, ale už v 16 hodin, slavnostně 
odhalená pamětní deska na rodném domě 
malíře Rudolfa Vejrycha (1882 – 1939) v 
Divišově ulici v Děčíně. 

„Rudolf Vejrych byl švagr a umělecký 
kolega Maxe Švabinského.V roce 2008 se 
v Děčíně konala za finanční spoluúčasti 
města souborná výstava jeho díla. Zhoto-
vení desky zajistilo muzeum za finančního 

přispění města Děčína. Deska bude od-
halena u příležitosti 70. výročí umělcovy 
smrti,“ vysvětluje Milan Rosenkranc. 

Max Švabinský dodnes patří k našim 
nejvýznamnějším portrétistům, obdivo-
vaným nejen pro svou kreslířskou grácii, 
ale i pro množství grafických technik, kte-
ré ve své tvorbě využíval. Portrétní tvorba 
jej zaujala již v raném věku, kdy se jeho 
nejčastějšími modely staly ženy mu nej-
bližší. Postupem let získával díky svému 
talentu stále více zakázek na portrétování 
slavných osobností z oblasti výtvarného 
umění, literatury, hudby, vědy a politiky. 

Děčínské muzeum má otevřeno denně, 
mimo pondělí, od 9 do 12 a od 13 do 17 
hodin. Vstupné pro dospělé činí 30 a pro 
děti 15 korun. 		                      (ala)

Max Švabinský míří do děčínského muzea

Staré Město - Městský útulek v Děčíně 
velmi děkuje veterinární klinice v Mimo-
ni pod vedením MVDr. Z. Vepřeka, který 
daroval pro naše svěřence 203 kg super 
prémiového krmiva pro všechny věkové 
kategorie zvířat a 439 ks odblešovacích 
prostředků pro kočky a psy v  celkové ceně 
cca 50 000 Kč. Velmi si této pomoci pro 
opuštěná a týraná zvířata vážíme. 	    (mm)

Městský útulek 
děkuje

Děčín - Nebývalý zájem vyvolalo odkrytí nově opravené fasády poloviny jižního 
křídla děčínského zámku. Na přání obyvatel města proto přinášíme o této části více 
informací.

Podmokly - Děčínské muzeum připravilo na květen novou výstavu, kterou ředitel 
Milan Rosenkranc považuje za událost letošního roku.

Včelaře na Děčínsku omezuje včelí mor
Děčínsko - Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj vydala nařízení, které se 

dotkne chovatelů včel na Děčínsku. 

EU - Evropská unie přinesla novou 
možnost, jak vyzkoušet ostražitost a 
pozornost spotřebitelů při nakupování. 
Ptáte se, jak? Odpověď je jednoduchá. 
Evropská unie umožnila výrobcům, aby 
dodávali potraviny v jiných než v klasic-
kých baleních, na která jste byli po léta 
zvyklí. 

Do 11. dubna letošního roku platila v 
České republice pravidla týkající se balení, 
respektive hmotnosti balení určitých dru-
hů potravin. Jednalo se například o gramáž 
mouky, těstovin, másla, cukru apod. Od 
této gramáže se výrobce mohl odchýlit jen 
v případě, že se jednalo o ustálenou praxi 
takto výrobek prodávat. Jinak musel dodr-
žovat předepsanou hmotnost výrobku.

V praxi to znamenalo, že mouku jste si 
mohli koupit pouze v balení 500g, 1kg, 
1,5kg, tedy vždy v 0,5kg násobku. Spo-
třebitel tedy přesně věděl, co kupuje. To 
se teď možná změní. Směrnice Evropské 
unie všechna tato pravidla zrušila. Bude 
tedy na výrobcích, v jakých balení budou 
potraviny vyrábět. Je tedy dost dobře mož-
né, že se dočkáme 800 g mouky nebo 200g 
másla. Je jen otázkou, zda zaznamenají 
změnu i samotné obaly a změnu poznáme, 
nebo pouze obaly zeštíhlí, aby při běžném 
letmém pohledu nikdo změnu nezjistil. A 
například až u pečení bábovky zjistíte, že 
mouka váží méně. Co je však důležité, ot-
vírá se zde nový prostor pro zdražení.

Této strategie „zdražování“ totiž využí-
vají již delší dobu i výrobci cukrovinek. 
Zjednodušeně řečeno zmenšili hmotnost 
výrobku o pár gramů a cenu nechali stále 
stejnou. Dokonce se často i chlubí tím, že 
jejich tyčinka stále stojí stejně jako před 
deseti lety, ale při této chvále již není místo 
na to, aby dořekli celou pravdu – tyčinka 

je již o polovinu menší… proto máte čas-
to pocit, že sušenka není už tak „poctivá“ 
jako v minulosti. 

Spotřebiteli v tuto chvíli tedy nezbude 
nic jiného, než ještě důkladněji a pozorně-
ji zkoumat a číst obaly včetně hmotnosti 
výrobku, aby později nebyl nemile překva-
pen. Případně sledovat jednotkovou cenu, 
kterou prodejce musí u výrobků uvádět. 
Tato povinnost, kterou prodejci mají již 
od našeho vstupu do EU, platí však s ur-
čitými výjimkami. Tato povinnost se ne-
týká např. prodejen s plochou menší než 
400m2, u prodeje s obsluhou, či u prodej-
ních automatů. 

V tento moment lze jen doufat, že Evrop-
ská unie dokončí svoji práci i v jiné oblasti 
potravinového práva. Jedná se především 
o dlouho očekávané nařízení, které má 
stanovit povinnost při informování na 
obalech výrobků . Mimo jiné stanoví, že 
nápisy na výrobcích budou muset být 
čitelné a velikost písma být minimálně 3 
mm. Toto by mohlo znamenat alespoň 
částečnou úlevu pro spotřebitele, kteří jen 
stěží rozluští, kolik gramů má daná potra-
vina.

Jediná rada: Buďte pozorní, ať nad vý-
robci a prodejci zvítězíme my, spotřebitelé 
svojí chytrostí a pozorností a neplatíme za 
něco, co jsme nedostali. 

Až budete mít pocit, že jíte už druhou ta-
bulku čokolády a budete mít špatný pocit, 
že už to trošku s těmi sladkostmi přehá-
níte a jak budete tlustí… Podívejte se na 
její hmotnost. Je možné, že už to nebude 
ta klasická stogramová čokoláda, jak jste 
si mysleli…a v klidu ji dojezte. Možná, že 
ani ty dvě čokolády dohromady nedají sto 
gramů…Dobrou a ničím nerušenou chuť.               

		                (www.spotrebitele.info)

Nenechte se při nákupu oklamat!

ČR - Poslední doba nahrává, téměř ve 
všech civilizovaných zemích, zdravému 
životnímu stylu. Patří k němu i užívání 
syntetických vitamínů a potravinových 
doplňků, v jejichž nabídce se farmaceu-
tické firmy neustále předhánějí a přes 
lákavé televizní reklamy je máme každý 
den v domácnosti.. Ale přísloví - všeho 
moc škodí, platí bohužel i zde. 

Někteří lidé, aniž by se poradili s léka-
řem, si naordinují dávky vitamínů v do-
mnění, že tím vyřeší zdravotní problémy. 
Zvláště nebezpečné jsou v tomto ohledu 
vitamíny rozpustné v tucích, tedy A, D, E, 
K, protože zůstávají v organismu - přede-
vším v játrech a v ledvinách, zatímco pře-
bytky vitamínů rozpustných ve vodě se z 
těla vylučují daleko rychleji. 

Nedostatek vitamínu A vyvolává změny 

na kůži a problémy s růstem, naopak pře-
bytek způsobuje padání vlasů, poškození 
pokožky a další. Nedostatek vitamínu D 
se projevuje na lomivosti kostí, přebytek 
poškozuje ledviny a cévy. Vitamín E může 
svou přemírou způsobit poruchy ve sráž-
livosti krve a slábnutí svalů. Jsou známy i 
případy úmrtí po předávkování multivita-
mínovými preparáty.

Nevhodné jsou i vysoké dávky vitamínů 
rozpustných ve vodě. Vitamín B může vy-
volat svědění, pocení, alergické příznaky 
nebo vyrážku. O vitamínu C je známo, 
že jeho nadměrné množství tělo vyloučí, 
u umělého C to až tak neplatí. Například 
- kdybychom dlouhodobě pili denně ně-
kolik sklenic šumivého celaskonu, mohli 
bychom si způsobit tvorbu ledvinových a 
močových kamenů.            (www.spotrebitele.info)

Máme užívat vitamíny?
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Sběratel koupí hračky z dob ČSSR na ka-
bel se strunou, nebo setrvačník po dětech. I 
POŠKOZENÉ. viz.: LIAZ, Tatra, autobus, 
Škoda, traktor, atd. Nebojte se ozvat. 
T: 737 124 361

V řádkové inzerci nelze zveřejňovat pod-
nikatelskou inzerci. Taková bude otištěna 
bez kontaktu na inzerenta, který redakce ne-
sděluje. Máte-li zájem o podnikatelskou in-
zerci, kontaktujte naše obchodní oddělení. 

Děkujeme za pochopení. 	               (redakce)

Sdělení
AUTO-MOTO

OSTATNÍ

NABÍDKA
SMS ve tvaru: DCmezeraAMmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraAMmezeraPmezeraTEXT

UMĚNÍ, STAROŽITNOSTI, SBĚRATELSTVÍ
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraUMmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraOTmezeraPmezeraTEXT

REALITY - BYDLENÍ
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraRBmezeraNmezeraTEXT

SPORT
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraSPmezeraNmezeraTEXT
POPTÁVKA

SMS ve tvaru: DCmezeraSPmezeraPmezeraTEXT

DĚTSKÝ BAZAR, OBLEČENÍ
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraDBmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraDBmezeraPmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraUMmezeraPmezeraTEXT

NABÍDKA, SDĚLENÍ
SMS ve tvaru: DCmezeraOTmezeraNmezeraTEXT

STAVBA, DÍLNA, DŮM, ZAHRADA
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraSDmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraSDmezeraPmezeraTEXT

PRÁCE, BRIGÁDY
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraPBmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraPBmezeraPmezeraTEXT

SMS INZERCE • SMS INZERCE • SMS INZERCE 

SMS INZERCE 
Inzeráty zasílejte ve formě jedné SMS zprávy
(nebo několika navazujících - každou zvlášť) 

na uvedená telefonní čísla ›››

903 09 15

903 09 30

pro inzeráty
bez rámečku
pište na:

Vzor SMS:

DCmezeraKÓDmezeraN(nebo)PezeraTEXT

cena jedné SMS je 15 Kč

Zveřejněna bude jen SOUKROMÁ INZERCE
Službu provozuje COMGATE, a.s.

Pokud je u Vašeho inzerátu uvedeno „podnikatelská inzerce“, 
zveřejnění je třeba dojednat s inzertním oddělením na čísle 774 714 777

Redakce si vyhrazuje právo přiřazení inzerátů do jednotlivých rubrik.

pro inzeráty
s rámečkem
pište na: cena jedné SMS je 30 Kč

N	 Nabídka	 AM	 Auto - moto
P	 Poptávka	 RB	 Reality, bydlení
		  PB	 Práce, brigády
kod	 rubrika	 EF	 Elektro, foto, PC
SP	 Sport	 ZR	 Zvířata, rostliny
OT	 Ostatní	 NB	 Nábytek, domácnost
SD	 Stavba, dílna, dům, zahrada
DB	 Dětský bazar, oblečení
UM	 Umění, starožitnosti, sběrtalství

Městská policie Děčín

Chtěla jsem se zaptat, kdy bude dokon-
čena oprava můstku přes potok v Děčí-
ně 10, a dále kdy je plánované zahájení 
a ukončení opravy druhého mostku u 
rozhraní ul. Saská a Tělocvičná v Děčí-
ně 10. Jestli je také ve smlouvě s firmou 
nedodržení termínu uvedena vymaha-
telná sankce. Oprava druhého mostku 
se mě přímo dotýká. Byla plánována v 
letošním roce, ale nevypadá to tak. Na 
svém pozemku jsme dali souhlas s do-
časným záborem, takže nemůžeme na 
zahradě nic dělat, protože pak to zas ti 
„odborníci“ zničí. Děkuji za odpověď.

Dobrý den, rekonstrukce mostu ev.č. 
DC-038L v Saské ulici bude dokončena k 
30. 4. 2009, finální povrchy vozovky mají 
být položeny 4. 5. 2009. Rekonstrukce 
mostu ev.č.037L, která se Vás dotýká, 
bude koordinována se stavbou v inves-
torství Povodí Ohře a je plánována na 
rok 2010, dodavatel bude znám po výbě-
rovém řízení. 

Jitka Jarošová, oddělení investic 

Chtěla jsem se zeptat, jestli existuje ně-
jaká možnost se odvolat: bratrovi dnes 
sebrali řidičský průkaz, ztratil veškeré 
body za to, že se nepoutal v autě. Řidič-
ský průkaz  mu byl odebrán na 1 rok bez 
možnosti zažádat po půlroce o vrácení. 
Já vím, že podle vyhlášky se poutat má, 
ale je po operaci páteře a poutání v autě 
je pro něj utrpení. Tím,  že někdo jezdí 
v opilosti, ohrožuje ostatní, ale tím, že 
se někdo nepoutá, ohrožuje hlavně sám 
sebe. Proto mi trest připadá neadekvát-
ní. Děkuji za vaši odpověď.

V případě, že řidič dosáhne počtu 12 
bodů v bodovém hodnocení, pozbý-
vá řidičské oprávnění na dobu 1 roku. 
Vzhledem k tomu, že se v tomto případě 
nejedná o sankci, ale o opatření vyplýva-
jící ze zákona o silničním provozu, nelze 
postupovat podle zákona o přestupcích a 
případně toto opatření zkrátit.

Milena Šikýřová, oddělení vnitřních věcí, 
přestupků a dopravně správních agend 

 
Chtěla bych upozornit na jeden pro-

blém, týkající se nové cyklostezky, kte-
rá vede podél Labe směrem na Staré 
Město. Jelikož je tato trasa velmi pěkná, 
využívají ji nejen cyklisté, ale i pejskaři, 
maminky s kočárky a pobíhajícími dět-
mi, starší lidé a další chodci. Již něko-
likrát se nejen mně stalo, ale byla jsem 
i svědkem, že cyklisté ohrožují chodce 
a chodci zase naopak cyklisty, protože 
je neslyší za sebou přijíždět. Přitom by 
stačila jednoduchá věc, s kterou se běž-
ně setkávám třeba v Německu, ale i u 
nás např. na Moravě, a to, že se namalu-
je podél jedné strany tlustá čára, kde je 
namalováno kolo. Každému je tak jas-
né, že tento pruh je vymezen pouze pro 
cyklisty. Ti pak v klidu mohou jet bez 
zbytečného kličkování a ohrožování 
chodců a chodci mohou v klidu jít bez 
neustálého ohlížení se, zda do nich ně-
kdo nevrazí na kole. Nemohlo by město 
na tento nápad věnovat barvu a zajistit 
tak bezpečnost? Děkuji za odpověď. 

Cyklostezka na soutoku Labe a Plouč-
nice je pro cyklisty a pěší (označena vždy 
na začátku dopravní značkou), vzhledem 
k šíři 3 m nelze vymezit pruh vzlášť pro 
cyklisty a zvlášť pro pěší. (pruh 1,5 m ne-
může být pro oba směry). 

Jitka Jarošová, oddělení investic 

Můžete nám Děčíňákům osvětlit 
drancování lesů na Maxičkách, Bělé, 
Sněžníku, Jalůvčí atd.? Jakožto poniče-
ní značených turistických cest vytěžo-
vací technikou? Děkuji.

V průběhu posledních měsíců byly v 
uvedených lokalitách uskutečněny roz-
sáhlejší těžby vedoucí ke vzniku holin. 
Všechny tyto těžby jsou provedeny v 
takovém rozsahu, aby splňovaly veškerá 
kritéria daná vnitřními předpisy a práv-
ními normami, především se jedná o 
schválené lesní hospodářské plány (LHP) 
a zákon č. 289/1995 Sb. o lesích a změně 

a doplnění některých zákonů (lesní zá-
kon).  Všechny provedené těžby byly re-
alizovány v hospodářských lesích, jejichž 
základními kritérii hospodaření jsou 
obnova, výchova a následná těžba lesních 
porostů. Z důvodu dalšího využití dřeva 
(např. v dřevařském a nábytkářském prů-
myslu, atd.) je nutné kácet zdravé stromy, 
neboť stromy příliš staré nebo nezdravé 
nelze pro tyto účely již použít.  Dle zá-
kona o lesích nesmí však být káceny 
lesní porosty mladší 80 let věku. Použití 
těžké techniky během těžby a násled-
né dopravy vytěžených stromů bohužel 
způsobuje  i poničení a znečištění lesních 
komunikací a cest. Samozřejmě budou 
postupně následovat další technologické 
činnosti, jako např. vyklizení vytěžené 
hmoty,  úklid klestu (který buď zůstane 
narovnán na ploše nebo bude dále využit 
k výrobě energetické štěpky), potěžební 
úpravy lesních komunikací, zarovnání 
vyjetých kolejí a v neposlední řadě  za-
lesnění vytěžených ploch, ať již uměle, 
nebo přirozenou obnovou a zajištěním 
mladých kultur.

Děkujeme za Váš podnět
Kateřina Svitáková, odbor životního pro-

středí 

Odpovědi na další dotazy připravujeme 
do příštích vydání zpravodaje.

SMS DOTAZY 

903 09 03

Vzor SMS: 

DCmezeraOTmezeraZPRAVA

Cena jedné SMS je 3,- Kč.

Dotazy lze zasílat i ve formě SMS zpráv 
na toto telefonní číslo:

Službu provozuje COMGATE, a.s.

Policie ČR

Sleva na prodej nadstandard. bytu 3+1 Žele-
nice, Weberova ul., zděné jádro, zatepleno, 
plast. okna, žaluzie, vestav. skříně, kuchyň. 
linka, 1.180.000 Kč. T: 602 211 681 

SEZNÁMENÍ
SMS ve tvaru: DCmezeraOTmezeraPmezeraTEXT

Dotazy občanůDne 1. 5. 2009 oznámil ob-
čan, že v DC 9 v ul. Teplická 
se nacházejí dva podnapilí 

muži, kteří napadli klackem jiného muže. 
Na místo byla vyslána hlídka MP, která oba 
pachatele zadržela. Jednalo se o Martina K., 
*1987 z DC a Silviu Alexandriu F., *1989 z 
DC. Napadenému muži tekla krev z obliče-
je, na místo byla proto přivolána ZZS. Me-
zitím k místu události přišli další čtyři opilí 
muži, kteří se zapojili do konfliktu, začali 
hlídku MP slovně a poté i fyzicky napadat. 
Následně se na místo dostavily další dvě 
hlídky MP, které proti opilým mužům po-
užily donucovací prostředky a zpacifikova-
ly je. Jednoho ze strážníků agresivní opilec 
pokousal, zranění si vyžádalo ošetření na 
chirurgickém oddělení děčínské nemocni-
ce. Na místo události byla přivolána hlídka 
PČR, která řešení převzala. 

Dne 1. 5. 2009 oznámil občan, že na pas-
tvině nad ul. Kostelní v DC 32 se pohybuje 
zraněná kráva, která se chystá na porod 
telete. Hlídka MP kontaktovala správce 
pastviny, kterého informovala o oznámení, 
a spolu s ním se snažili dostat tele z krávy, 
což se i přes velké úsilí nedařilo. Správce 
pastviny proto odjel pro zootechnika a 
hlídka MP se i nadále snažila tele dostat 
ven, neboť hrozilo, že kráva porod nepřeži-
je. Po necelé hodině se podařilo zootechni-
kovi spolu s hlídkou MP zvíře převrátit na 
břicho a pomocí lana tele odrodit a krávu 
tak zachránit. 

Dne 29. 4. 2009 spatřila obsluha kamero-
vého systému MP pod přístřeškem budovy 
hlavního nádraží muže při konzumaci piva 
a při močení na veřejném prostranství. Na 
místo byla vyslána hlídka MP, která přistih-
la Romana B., *1970 z Havířova. Ten u sebe 
neměl žádný doklad totožnosti, byl proto 
předveden na OO PČR v DC 4. Přestupek 
proti veřejnému pořádku poté řešila hlídka 
MP uložením blokové pokuty.

Dne 28. 4. 2009 oznámil občan, že na že-
lezničním přejezdu v DC 3 svítilo výstražné 
červené světlo a závory byly spuštěné, když 
od DC 32 přijelo vozidlo, jehož řidič pře-
razil jednu závoru, naboural do v koloně 
stojícího autobusu MHD a ujížděl směrem 
na DC 1. Na místo byla vyslaná hlídka MP, 
která vozidlo odpovídající popisu zastavila 
na křižovatce ulic Litoměřická a Žerotíno-
va. Hlídka zjistila totožnost řidiče, jednalo 
se o Jiřího M., *1957 z DC, který tvrdil, že 
mu selhaly brzdy. Hlídka MP zjistila, že 
vozidlo má propadlou STK. OS MP byla 
vyrozuměna PČR, která na místo vyslala 
hlídku nehodové služby. Řešení události 
převzala PČR.

Vozidlo změnilo majitele 
Policisté  obvodního od-

dělení v Děčíně vyhlásili 
pátrání po odcizeném osobním  vozidle 
Wartburk modré barvy. Vůz německé vý-
roby zmizel z ulice 17. listopadu v průběhu 
posledních dvou týdnů. Neznámý  pachatel 
způsobil škodu ve výši tří tisíc korun.  V 
případě  dopadení mu hrozí trest odnětí 
svobody od šesti  měsíců až do tří let, nebo  
peněžitý trest.

Ze skladu zmizel elektromateriál 
Policisté děčínského obvodního oddělení 

pátrají po zloději, který se v nočních hodi-
nách z pondělí na úterý  násilím  vloupal do 
skladu jedné z firem v ulici Zelená. Zde od-
cizil uskladněný elektromateriál vyčíslený 
na částku přesahující devět tisíc korun.

Nejedná se však o ojedinělý případ. Krá-
deže různých typů elektromateriálů nebo 
kovového šrotu  jsou téměř na denním 
pořádku. Cílem zlodějů jsou vedle skladů 
firem též rozestavěné domy, garáže nebo 
zahradní chatky. Lze jen těžko předpoklá-
dat, že by se zloději hodlali následovně živit 
poctivou prací, a tak je více než jasné, že 
kradené nářadí bude předmětem dalšího 
nelegálního obchodu.

Sedm dětí neposílali do školy 
Trestní stíhání bylo zahájeno proti man-

želskému páru z Děčína. Manželé opa-
kovaně nezajistili v průběhu od listopadu 
loňského roku řádnou školní docházku pro 
svých sedm nezletilých dětí a umožnili jim 
tak vést zahálčivý život.  Vyšetřovatel oba 
rodiče obvinil z trestného činu ohrožování 
mravní výchovy mládeže a v případě od-
souzení jim hrozí až pětiletý trest odnětí 
svobody.

Vandal rozbil výlohu obchodu
Děčínští policisté vypátrali muže pode-

zřelého z toho, že rozbil výlohu obchodu 
na Teplické ulici v Děčíně. Podezřelý van-
dal výlohu rozbil ve večerních hodinách. 
Proč to udělal, policisté nevědí. Způsobil 
tak škodu za deset a půl tisíce korun. Bylo 
mu sděleno podezření z trestného činu po-
škozování cizí věci, za které může čekat až 
jeden rok ve vězení.

Prodám Škoda 120 pětikvalt STIK ještě rok 
za přepis +700 Kč, baterii si nechám. Dále 
mám zadní čelo, startér, nové brzdové destič-
ky a pakny, atd. T: 604 350 240  

Hledá se žena silná na těle i na duši. Oblékáte 
se moderně, až vyzývavě, máte silné nohy? 
Jste velmi arogantní? Pak se ozvete staršímu 
muži. T: 605 857 957

pronajmu dvougenerační 
domek s velkou zahradou 

nejlépe dlouhodobě. 
T: 728 752 469 

Prodám chaloupku s příslušenstvím na po-
zemku 900m2. Pozemek je součástí zahrád-
kářské kolonie Pod Chlumem. Cena 90.000 
Kč (při rychlém jednání výraz. sleva). 
T: 773 461 414

ZVÍŘATA, ROSTLINY
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraZRmezeraNmezeraTEXT

NÁBYTEK, DOMÁCNOST
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraNBmezeraNmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraZRmezeraPmezeraTEXT

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraNBmezeraPmezeraTEXT

Pronajmu dlouhodobě byt 1+1 v DC IX, za 
5.000 Kč veškeré platby + 10.000 Kč kauce. 
Volný ihned. T: 720 190 294 

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraRBmezeraPmezeraTEXT

Koupíme do OV dům/objekt/o kapacitě cca 
1.000 mist k ubyt. rekr. zaz. platba z tržeb, 
Děčín. SMS: 732 555 062 

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeraEFmezeraPmezeraTEXT

ELEKTRO, FOTO, PC
NABÍDKA

SMS ve tvaru: DCmezeraEFmezeraNmezeraTEXT

RM dne 21. dubna 2009 schválila
- zajištění akce „Čisté město“, která před-

stavuje peněžitý závazek ve výši 1.400.000 
Kč;

- realizaci opravy školního hřiště při ZŠ 
Na Stráni, Na Stráni 879/2, Děčín VI, v 
roce 2009;

-  prodej „kolejiště vlečky“ na pozemku 
p. č. 3026/31 v k. ú. Děčín pro Viamont 
servis, a. s.;

neschválila

- integraci zimního stadionu do Děčín-
ské sportovní, p.o.;

vzala na vědomí 
- informaci možnosti využití služeb od-

borných firem při zadávání zakázek na sta-
vební práce, v rámci Integrovaného plánu 
rozvoje města Děčín - zóna „Centrum“;

jmenovala
- nového člena sociální komise MgA. Pe-

tra Michálka.

ZM dne dne 23. dubna 2009 schválilo
- spolufinancování projektu „Zámek Dě-

čín – spojovací chodba gloriet – kaple P. 
Marie“ ze strany statutárního města Děčín 
v minimální výši 2 630 tis. Kč;

rozhodlo
- o uzavření smluv o poskytnutí dotací 

do 50 tis. Kč na subjekt pro rok 2009 (v 
rámci dotačního řízení odboru sociálních 
věcí a zdravotnictví); 

- o poskytnutí finančních dotací organi-
zacím poskytujícím sociální služby a akti-
vity nad 50 tis. Kč; 

- o poskytnutí finanční dotace na pod-
poru rodiny Mateřskému centru Bělásek 
ve výši 301.200 Kč a Mateřskému centru 
Rákosníček, o.s. ve výši 240.000 Kč;

- poskytnutí dotace pro Labskou plaveb-
ní společnost, s.r.o.,  ve výši 400.000 Kč;

- o uzavření Smlouvy o zabezpečení am-

bulantní pohotovostní péče mezi statutár-
ním městem Děčín a Krajskou zdravotní, 
a. s. - Nemocnicí Děčín, o. z., se sídlem 
u Nemocnice 1, 405 99 Děčín II, IČO 
25488627, zastoupené Ing. V. Čečákem, 
ředitelem odštěpného závodu Nemocnice 
Děčín o. z., pro město Děčín a spádové 
obce od 1. 5. 2009 do 31. 12. 2009;

vzalo na vědomí
- předání písemné rezignace na mandát 

člena zastupitelstva města panem Ing. Ji-
řím Šťastným do rukou primátora města;

vydalo
- Obecně závaznou vyhlášku č. 5/2009, 

kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška 
města Děčín č. 5/2004, kterou se stanovují 
podrobnosti o stejnokroji městské policie 
a jeho nošení;

   

Krátce z jednání 
Rady města Děčína

Krátce z jednání 
Zastupitelstva města Děčína

Zedník hledá brigádu v DC a okolí do 20 km. 
T: 721 188 859 

POPTÁVKA
SMS ve tvaru: DCmezeradbmezeraPmezeraTEXT

Přenechám krásné zavedené kadeřnictví 
v Děčíně s veškerým vybavením, nájemné 
3.000 Kč včetně služeb zaplaceno do června. 
Cena za vše 30.000 Kč. T: 605 987 363  

Koupím pozemek, nebo zahradu s chatkou - 
el. en, voda, rovinný terén. Max. do 30 km od 
Děčína. Nabídněte. T: 725 240 777 

Panelákové dveře 4 ks potapetované. Vlastní 
odvoz. Benešov nad Pl. T: 728 568 861

Prodám kočárek oranžovo-banánové barvy. 
Dvojkombinace, velice zachovalý, včetně 
fusaku a deky. Cena 2.000. T: 777 597 613 

Prodám autosedačku (vajíčko) zn. Chicco, 
tm. modrá/bílá barva, za 500 Kč. Tm. mod-
rou vaničku + lehátko za 200 Kč. Bílý nočník 
za 50 Kč. T: 777 597 613

Prodám oblečení na chlapečka, vel. 62 - 94. 
(dupačky, body dl./kr. rukáv, mikiny, tepláč-
ky, kalhoty, pyžamka, kombinézy, čepičky, 
punčocháče,...) zn.: levně. T: 777 597 613 

Prodám dětskou postýlku, rozměry 
85x136cm, cena 2.500 Kč, přidám polštář a 
deku do postýlky + povlečení a prostěradla. 
T: 732 107 618

 Koupím kapesní hodinky 
i nejdoucí.Sběratel. 

T: 603 857 551 

 Pražský krisařík – zadám 
4 štěňata k odběru do konce května. 

Různé vybarvení srsti. Fenky a jeden pes. 
T: 776 662 414 

Prodám pružin. matraci 160x200 cm, cena 
1.500 Kč. DC. T: 737 513 669 

Hledám dominantní, náročnou, panovačnou 
dámu, která ráda pohodli a chce byt obsluhová-
na a uspokojována oddaným mužem. Čekám 
jen na Vaše příkazy madam. T: 605 857 957

Svobodny pohodový kluk 34/176 hledá mi-
lou vlídnou dívku k vážnému seznámení. Tě-
ším se na odpověď. T: 774 135 908

Hedám muže do 60 let, kterýmu je smutno 
po večerech a chtěl by ještě trochu lásky. 
Ozvi se! Možnost přistěhování. Jen vážně. 
T: 736 427 767

Je těžké se seznámit, chce to odvahu a výdrž. 
Tak to zkusme. Hledám ženu kolem 47 let 
pro chvíle pohody a dál se uvidí. DC. 
T: 602 467 829 

Prosím, kdo našel 22.4. dámské hodinky (žlutý 
kov) a neví komu patří, jsem to já. Byl to dárek 
od zemřelého manžela. T: 777 154 222
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Zcela nečekané zlaté medaile si vyjeli 
žáci Vojtěch Kučera a Bohdan Lisachenko 
v deblu a Kučera triumfoval i v sobotním 
závodě singlkajakářů. Po loňských bojích 
na hraně finále poskočili letos oba výrazně 
kupředu a při prvním mistrovském závo-
dě jasně dominovali.

Další šokující medaile zacinkala ze zá-
vodu mužů zásluhou Tomáše Charváta, 

který využil aktuálně slabší konkurence v 
závodech dospělých (blížící se SP a ME) 
a skvěle zvládnutou taktickou jízdou si i 
přes letos již značný tréninkový handicap 
dopádloval pro těsný bronz pouhých 17 
setin od stříbra Petra Jambora, pátého z 
loňského MS.

Druhou mužskou medaili, stříbro přidal 
vracející se bývalý úspěšný junior Tomáš 

Duda v deblu.
Rovněž Andrea Rothmeierová i po del-

ším zimním výpadku zaviněném nemocí 
potvrdila svoji příslušnost do širší špičky a 
se svojí chomutovskou partnerkou získaly 
také stříbrné medaile mezi dorostenkami. 

Naopak trochu zklamání prožil junior 
Tomáš Němec, který v obou závodech sa-
hal po medaili, ale nakonec na něj zbyla 
nevděčná čtvrtá místa jak ze singlu, tak 
z deblu. Pro další dvě čtvrtá místa těsně 
pod stupni vítězů si dojeli M. Drahoš s T. 
Charvátem  a A. Dufková s T. Adamov-
skou v dospělých deblech.  	    (tch)

Do Děčína pět medailí z mistrovství republiky

Ústecký kraj - Zastupitelstvo Ústecké-
ho kraje vyhlásilo pro rok 2009 dva nové 
grantové okruhy pro sportovce. Prvním 
je „Rozvojový program S-P-O-R-T 09“ a 
je zaměřen na opravy a údržbu sportovišť 
neinvestičního charakteru. Ústecký kraj 
vybraným projektům poskytne příspěvek 
ve výši 30 000 Kč bez požadavku spoluú-
časti žadatele! Žádosti se zasílají přímo na 
Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hra-
dební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem. 
Základní podmínkou v případě přijetí 
projektu je povinnost do 15.12.2009 před-
ložit vyúčtování tohoto příspěvku.

Druhým grantem je „Podpora vrcho-
lového sportu a sportovního zázemí 

Ústeckého kraje 2009“. Z tohoto grantu 
mohou být finančně podpořeny tyto akti-
vity: reprezentace Ústeckého kraje, rozvoj 
sportovních talentů, sportovní akce na 
vrcholové úrovni pod záštitou hejtmanky, 
provozní náklady a opravy a údržba spor-
tovního zařízení a na mimořádné akce v 
průběhu roku 2009. Termín na podávání 
projektů je nejpozději do 2. června 2009 
na adresu Ústeckého krajského úřadu.

Podrobnější informace včetně přísluš-
ných formulářů najdete na webu Ústecké-
ho kraje: http://www.kr-ustecky.cz. Nebo 
přímo na OS ČSTV Děčín, telefon 412 
516 687, 606 849 642, e-mail: karel.sn@
worldonline.cz.			        (kš)

Sportovci mohou získat 
finance z krajského grantu

Hokej - Po zhruba dvouměsíční přestáv-
ce se pomalu rozbíhá příprava na další 
sezónu také u děčínských hokejistů. A 
stejně jako v loňské sezóně povede klub 
manažer Jan Havlíček. 

Jak jste byli jako vedení klubu spokojeni 
s minulou sezonou?

Sezóna se mi bohužel nehodnotí lehce, 
protože pro nás skončila již v 1. kole play-
off, což je obvykle považováno za neúspěch. 
Postavení po základní části asi odpovídalo 
výkonům a možnostem mužstva během 
celé sezóny. Na vlastní oči jsme se přesvěd-
čili, že bývalá skupina „Střed“ byla oprav-
du velice kvalitní a vyrovnaná a mužstva 
z této skupiny obsadila prvních pět míst 
tabulky v letošní sloučené soutěži. Diváci 
měli možnost vidět v našich barvách ně-

kolik hráčů extraligových kvalit jako např. 
Andreje Novotného, Jana Rudovského, 
Martina Vágnera, Petra Přeučila, jejichž 
hra byla zajímavým sportovním zážitkem. 
K vidění byla utkání povedená jako např. 
domácí derby s Českou Lípou, ale bohu-
žel jsme nebyli schopni kvalitní výkony 
předvádět pravidelně a vyhrát více utkání v 
řadě. Nyní můžeme litovat proher v domá-
cím prostředí s Kobrou Praha a Rokycany, 
kdy nás tato mužstva připravila o 5 bodů 
a lepší umístění po základní části. Z mého 
pohledu nevyšla letošní sezóna hned něko-
lika klíčovým hráčům, od nichž si vedení 
hodně slibovalo. Hokej je pouze sport, jed-
nou jsi nahoře, jednou dole, a proto pevně 
věřím, že společně uděláme vše pro to, aby 
nadcházející sezóna byla úspěšná.

Po minulé sezóně zaznívaly od někte-
rých hráčů hlasy, že končí s aktivní karié-
rou. Kdo opravdu skončil?

Po loňské sezóně se rozhodli ukončit pře-
devším z pracovních důvodů aktivní karié-
ru Marcel Tomeček, Martin Luka, Martin 
Postl a Lukáš Gergel. Otazník zatím visí 
nad pokračováním brankáře Jirky Zikmun-
da, který má novou práci, a Karla Bedana, 
který zvažuje pokračování v kariéře. O je-
jich další kariéře by se mělo rozhodnout v 
srpnu po jejich individuální přípravě. Kro-
mě odchodů se nám zatím vrací dva naši 
hráči z juniorské extraligy, a to obránce 
Petr Saska a útočník Jaroslav Češka. A po 
příjezdu z Číny by se do týmu měl zapojit 
opět Miloš Stibor. Toto samozřejmě není 
konečný stav a rádi bychom doplnili kádr o 
pět až šest hráčů, což nebude vůbec jedno-
duché. Žádné jednání zatím není u konce, 
takže konkrétní jména si nechám prozatím 
pro sebe.

Jak bude vypadat příprava na další se-
zónu?

V prvním květnovém týdnu jsme zahájili 
tu méně oblíbenou část přestávky mezi se-
zónami, suchou přípravu. Trénovat se bude 
pětkrát v týdnu až do 26. června. Součástí 
bude tradičně jízda na kole, výběhy, posi-
lování i rehabilitace. Po měsíční pauze se 
mužstvo opět sejde 3. srpna, kdy poprvé 
vyjede na led pod vedením staronové tre-
nérské dvojice Vít Borůvka a Pavel Werner. 
Součástí přípravy na ledě budou samozřej-
mě také přípravné zápasy. Doposud jsme 
domluveni na utkáních s Českou Lípou, Li-
toměricemi, Kláštercem, Jabloncem a loni 
prvoligovým Mostem. 		       (sv)

Děčínští hokejisté naskočili 
do přípravy na další sezónu

Kánoistika - Nová trať v Sedlčanech byla o slunečném víkendu dějištěm kanoistic-
kého Mistrovství ČR na dlouhých tratích. Mladší kategorie se postavily na start 2 km 
trati, na starší závodníky čekalo pět kilometrů. Hned několik příjemných překvape-
ní mají na svědomí děčínští kajakáři. 

Děčín - Český svaz tělesné výchovy 
vyhlašuje pro rok 2010 Investiční pro-
gram na poskytnutí finančních dotací ze 
státního rozpočtu na podporu rozvoje a 
obnovy materiálně technické základny 
sportovních subjektů, která je ve vlastnic-
tví subjektů sdružených v ČSTV, případně 
v jejich výhradním a dlouhodobém nájmu 
(tj. na období 15 let od doby poskytnutí 
dotace !). 

Naše děčínské regionální sdružení ČSTV 
může doporučit pouze 2 žádosti na zařa-
zení do Investičního plánu roku 2010.

Žádosti o zařazení do Investičního plá-
nu se zasílají po předchozím projednání 
na OS ČSTV Děčín v termínu nejpozději 
do 31. srpna 2009 na adresu : Český svaz 
tělesné výchovy, Odbor vnitřní ekonomi-
ky, Zátopkova 100/2, P.O.BOX 40, 160 17 
Praha 6. 

Podrobnější informace získáte na webu 
ČSTV (www.cstv.cz) nebo přímo na OS 
ČSTV Děčín u Karla Šnajdra, telefon 412 
516 687, 606 849 642, e-mail: karel.sn@
worldonline.cz.  			        (kš)

ČSTV podpoří vybavenost 
sportovních oddílů

In-line - Jarní počasí láká na stezky ne-
jen cyklisty, ale také bruslaře. Těch je rok 
od roku více, a proto by ani oni neměli 
zapomínat na pravidelnou údržbu svých 
bruslí. Pokud by totiž nebyly v pořádku, 
mohou sportovci ohrozit sebe i ostatní. 

Pro bruslaře je před zahájením sezony 
nejdůležitější kontrola koleček a ložisek. 
Pokud si na to lidé netroufnou, mohou 
využít služeb odborníků. „Servis se pohy-
buje od 150 korun, záleží na stavu bruslí 

a na potřebě úpravy,“ prozradila bruslařka 
Alena Pokorná. 

Ložiska bruslí je dobré pravidelně pro-
mazávat olejem. Kolečka se vyplatí při vel-
kém sjetí buď přeházet, aby vepředu byla 
ta v nejlepším stavu, nebo koupit nová. 
„Kolečka při sjetí zaměňujte v pořadí prv-
ní s třetím a druhé se čtvrtým. Zároveň 
otočte o 180 stupňů,“ radí server www.
inlinesports.cz.

Podle Aleny Pokorné stav koleček výraz-

ně ovlivňuje jízdu. „Než jsem si kolečka 
nechala vyměnit, jezdila jsem pomalu a 
ztěžka. Po výměně poloviny koleček na 
každé brusli se jízda zrychlila a je plynu-
lejší. Proto bych kontrolu nedoporučila 
podcenit.“

Cena nových koleček se pohybuje od 250 
korun za jednu sadu, tedy čtyři kusy. K dis-
pozici jsou i dražší. Záleží na možnostech 
a náročnosti samotného bruslaře.         (ala)

Bruslaři by neměli zapomenout na kontrolu

Festival byl zároveň semifinálovým klá-
ním k postupu na Mistrovství České re-
publiky. První místo do Děčína přivezly 
děti TK Scratch s choreografií „Hledá se 

Fester“, která se nechala inspirovat Ad-
damsovou rodinou. Druhé místo vybo-
jovali junioři stejné taneční skupiny s vy-
stoupením „Voodoo“. TK Scratch bojoval 

i v hlavní věkové kategorii, která zahrnuje 
tanečníky od 15 let výš, a získal třetí místo 
za choreografii „Drákulova zloba“. Všech-
ny tři choreografie díky svým výsledkům 
postoupily na Mistrovství České republi-
ky, které se koná v polovině května.     (ala)

Tanečníci z Děčína bodovali na festivalu

Tanec - Přední místa na regionálním mistrovství Svazu učitelů tance obsadily ta-
neční skupiny z Domu dětí a mládeže na Teplické ulici. 
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KAM ZA SPORTEM

FOTBAL
muži I.A třída

neděle 24. 5. - 17:00 městský stadion		
Junior Děčín – FK Jílové

muži I.B třída
sobota 23. 5. - 15:00 hřiště Březiny		
SK Březiny – TJ Povrly

muži II.třída

sobota 23. 5. - 17:00 stadion ŘEZUZ		
Start Děčín – FK Chřibská

muži III.třída

sobota 23. 5. - 13:30 hřiště Boletice		
Spartak Boletice – FC Děčín
neděle 24. 5. - 17:00 hřiště Boletice		
Tatran Horní Oldřichov – FK Bynovec

PODNIKATELSKÁ
INZERCE

Zpravodaj město Děčín
Pro bližší informace nás kontaktujte:

604 735 451
inatva@email.cz

„Já bych neřekl, že to bylo divoké. To bylo 
spíš krásné, spontánní, uvolněné, veselé. 
A to je na kolektivním sportu to krásné. 
Trávíme spolu spoustu času i mimo hřiště, 
jezdíme dlouhé štreky hlavně na severní 
Moravu. V zimě padá sníh, je mlha, jsou 
bouračky a všichni jsou spíše soustředění 
na sebe. Kdežto když jedete po takovémto 
zápase v prakticky letním počasí, jedete 
plynule, slavíte a máte pocit z dobře od-
vedené práce, tak je ten tým samozřejmě 
v úplně jiné náladě. Všichni jsme seděli 
vzadu v autobusu a vepředu zůstal jen 
řidič. V Ostravě jsme si dali večeři, kou-
pili nějaké víno, popíjeli a rozebírali ten 
zápas. Všechno to bylo hrozně spontánní, 
protože ono to cestování je dost náročné 
i psychicky,“ říká trenér Děčína Pavel Bu-
dínský.

Po jedenácti letech jste teprve druhý 
trenér, který dovedl Děčín k medaili. 
Jaký je to pocit?

Mne to moc hřeje u srdíčka, protože to 
jsou okamžiky, které se zapisují do kronik. 
Když jsem před pěti lety přišel do Děčína, 
a do dneška to vnímám stejně, tak všude 

byl Honza Skokan strašně uznávaný, v 
podstatě je to ikona děčínského basket-
balu. Z Děčína udělal ligové mužstvo, měl 
tady výborné hráče. Tu zkušenou generaci 
třicátníků doplněnou o nejtalentovanější-
ho hráče Luboše Bartoně, který dneska 
válí v Eurolize. A já jsem si tehdy říkal, že 
by to bylo prima také dokázat, vybojovat 
s Děčínem medaili. A já si myslím, že za 
těch pět let, co jsem v Děčíně, je to tady 
taková druhá dynastie. Je to moje třetí 
semifinále a toho si velmi cením, protože 
to není poprvé, nějaká náhoda. Navíc dvě 
čtvrtfinále jsme prohráli 2:3 na zápasy, 
což vůbec není špatné. Nelze prostě pořád 
postupovat. Musíme žít v realitě. A realita 
je taková, že jsme skromný klub ze severu 
Čech. Ale když to máte vyšperkované me-
dailí a ještě máte možnost hrát o finále, to 
je přeci úžasné. A to, že jsme ti druzí a po 
tak dlouhé době, to jsem moc rád, proto-
že vystoupat na onen pomyslný piedestal 
vedle ikon, to si myslím, že zhodnotí až 
budoucnost.

Není to trochu škoda, že se nehraje o 
třetí místo?

Myslím, že ne. Nikdo si totiž neumí 
představit, jak se cítí poražení semifina-
listé, to už nikoho nebaví. Já jsem to již 
zažil dvakrát, a když jsme hráli třeba fa-
mózní sérii s Prostějovem, tak jsme toho 
měli plné zuby, hráli jsme to přes závit. 
Měli jsme zraněné hráče, ať to byl Levell 
Sanders nebo Mirek Soukup. Když pro-
hrajete a máte se ještě někam trmácet, to 
není moc populární. Ten soupeř, který 
vypadne s Nymburkem 0:3, má dva týdny 
čas, odpočine si. Vy skončíte a musíte dál 
hrát, navíc se hraje na skóre. Ten systém je 
prostě vražedný. Já si myslím, že je to tak-
hle spravedlivé. Tím, že jsme skončili po 
základní třetí, z toho mám dobrý pocit. 

Jak se koučuje během utkání, kdy člo-
věk neslyší vlastního slova?

Já jsem se o tom bavil s jedním komen-
tátorem České televize, když jsem slyšel 
jeho hlas. A on říkal, že teprve teď po-
chopil, jak je někdy složité řídit mužstvo. 
Trenéři řvou jak pitomí a nikdo je neslyší. 
Je to hrozně těžké, protože v té atmosféře 
se neslyšíte a řvete. A i on  v těch mikrofo-
nech sípal a znělo to komicky. Ale ono to 

moc komické není. Nemůžete dělat vůbec 
nic, jen se snažíte někomu křičet do ucha. 
Ale na druhou stranu je to úžasné, proto-
že taková atmosféra k tomu patří a pro to 
ten basket děláme.

V semifinále ligy čeká Děčín Nový Ji-
čín, co o svém soupeři víte?

Budínský: Medaile mne hřeje u srdíčka, 
ale zkusíme víc

Tyto závody byly rozděleny podle tech-
nických stupňů – barvy pásků. V kategorii  
kata 8. kyu – bílé pásky do 14 let si dobře 
vedl Robin Kozák a vybojoval bronzovou 
medaili.

V kategorii kata 7. kyu – žluté pásky do 
10 let zlaté medaile vybojovali Milan Há-

jek, Barbora Znamenáčková a stříbrnou 
medaili si pak z Lovosic odvezla Dorota 
Blechová. Adéla Šírlová prohrála svůj boj 
o třetí místo a skončila na čtvrtém místě.

V třetí kategorii  (7.kyu – žluté pásky 
do 14let) si nejlépe vedla Jana Boháčová 
a vybojovala zlatou medaili a chlapci Jiří 

Coubal, Michal Cenkner, kteří získali 
bronzové medaile.

Poslední kategorií byli závodníci  se 
6. kyu – zelené pásky, ve které na zlatou 
medaili dosáhli Marek Kroupa a Lucie 
Kočandrlová a stříbro si z turnaje odvezli 
David Šerák a Linda Vítů.

V kumite měl děčínský klub dvojí zastou-
pení. Linda Vítů vybojovala zlatou medaili 
a David Šerák prohrál o třetí místo.      (mv)

Děčín byl nejúspěšnější na Májovém poháru nadějí

V okresním kole poháru ČMFS došlo k 
překvapení v Benešově, kde domácí nadě-
je porazily třígólovým rozdílem FK Řezuz 
Děčín, který hraje o třídu výše. Varnsdor-
fští mladíci pak porazili svého soupeře z 
Rumburku až v rozstřelu ze značek po-
kutového kopu. Semifinále se uskuteční 
ve středu 13. května 2009 od 17.00 hod. a 
utkají se v něm dvojice:

MSK Benešov n./Pl – SK Slovan Varn-
sdorf  a  SK Plaston Šluknov – FK Junior 
Děčín „A“.

SK Slovan Varnsdorf – FK Rumburk 2:2 
(0:1)  -  na pokutové kopy 3:0

Chlan, vlastní – Demeter, Lukáč
Rozhodčí Bouma
MSK Benešov n./Pl. – FK Řezuz Děčín 

3:0 (0:0)
Raba Jan, Záruba, Černý
Rozhodčí Jirsák
SK Březiny – FK Junior Děčín A 0:2 

(0:1)
Slánský, Šimek
Rozhodčí Hrubý
Spartak Jiříkov – SK Plaston Šluknov 

0:11 (0:6)
Kramer 3, Knížek 2, Čurgali 2, Jarábek, 

Patkaň, Skotnica, Hlavsa
Rozhodčí Sabo               (kš)

Derby v poháru 
rozhodly 

až penalty

BASKETBAL
Mattoni NBL - muži

úterý 19. 5. - 18:00 ČEZ sportcentrum 	
BK Děčín – Geofin Nový Jičín (příp. 5. utk.) 

Basketbal - Po obranářské bitvě v Ostravě slavil Děčín postup do semifinále basket-
balové ligy a hráči i s trenérem si dlouhou cestu domů řádné užívali.

Nový Jičín skončil po základní části na 
druhém místě a disponuje velmi kvalit-
ním kádrem, kde hlavní roli hrají cizinci. 
Je to taková směs zkušenosti s mladými 
hráči, ale hlavně velká kvalita. Mají vý-
bornou podkošovou dvojici Walker, Šaro-
vič doplněnou o členy širší reprezentace 
Zbyňkem Pospíšilem a Rosťou Pelikánem. 
Takže tam je velká síla. Na rozehrávce 
mají Ubillu a slovenského reprezentan-

ta Juraje Gavláka, takže i tato dvojice je 
kompaktní. A na křídlech jsou výborní 
střelci Muirhead, Reinberger a zkušený 
Hájek. Když se na ten tým podíváte, tak 
je to už opravdu vyšší level, jak se říká. 
Nás čeká soupeř, který dokáže hrát pře-
devším v domácím prostředí. A co na ně 
chystáme? Především chci vidět všechny 
zápasy ze čtvrtfinále s Opavou, protože si 
myslím, že Opava tak trochu naznačila, že 
se s nimi dá hrát. Viděl jsem už jeden a 
půl utkání a viděl jsem tak některé situ-
ace, které bychom mohli také použít. To 
znamená řešení některých kombinací, je 
to řekněme o tříčtvrtečním tlaku, což by 
nám mohlo sedět. My máme více hráčů 
do rotace, a tak jsme schopni hrát nátla-
kový basketbal. Uvidíme, na jakou hranici 
se to posune a co nám dovolí rozhodčí. 
Každopádně musíme hrát pořádně od 
podlahy a vytvářet na ně tlak. 

Kde vidíte přednosti a slabiny Nového 
Jičína?

Jak jsem říkal, největší hrozba je v pod-
košové sestavě. Musím říct, že Ken Wal-
ker předvádí výborné výkony, byl to neju-
žitečnější hráč základní části. Nejen, že dá 
průměrně dvacet bodů, má tak pořád víc 
než deset doskoků, takže prakticky kaž-
dý zápas hraje na double – double. Je to 
výborný obranář, skvěle atleticky dispo-
novaný. Šarovič je v Jičíně druhý rok a je 
to klasický Srb, je to válečník, duše týmu. 
Dokáže mančaft vyhecovat a usměrnit. 
Slabin je pochopitelně méně než přednos-
tí, ale já si myslím, že takovým náladovým 
rozehrávačem je Many Ubilla. Alespoň, 
co jsem zregistroval letos nebo slyšel od 
lidí kolem basketbalu. Rozhodně má svo-
je kvality, ale má tendence hrát sobecky 
a nepůjčovat míč. Kdežto Juraj Gavlák je 
týmový rozehrávač. Takže my bychom jej 
chtěli dostat do situace, kdy bude muset 
hrát sobecky a nebude mít možnost zapo-
jit do hry své spoluhráče. Protože takový 
hráč je nejen schopen sám rozhodovat 
zápasy, ale především rozdělovat finální 
přihrávky. A to je potom cesta do pekel.

Jak vypadá tým před semifinále po 
zdravotní stránce?

Dneska (5. května) jsme na prvním tré-
ninku a trochu mi dělají vrásky dva hráči 
– Marek Balík a Mirek Soukup. Oba dva 
mají problémy s koleny. Mirek má v ko-
leni nejspíš vodu, která se mu bude tahat 
ven, protože nemůže to koleno ohnout. A 
Marek má problémy se svaly nad kolenem, 
možná, že je tam malinká prasklina.  (sv)

Box - Na prvního máje se konal první 
ročník turnaje v boxu o Pohár primátora 
města Děčína. 

Turnaj pořádal Sportovní klub městské 
policie, za který se účastnilo 6 mužů a jed-
na žena. Boxovalo 25 dvojic z 11 oddílů. 
Ocenění za nejkrásnější zápas získala Ma-
rie Roudnická, Dan Došlý a David Pazde-
ra. Cenu za nejtechničtější zápas obdržel 
Jiří Tonka z KB Most. Mezi nejlepší oddíly 
patří oddíl KB Most,  SK MP Děčín a SKP 
Ústí nad Labem. Turnaj se konal za účastni 
primátora Vladislava Rašky, který vítězům 
předal ceny. 		                     (smk)

První květen ve 
znamení boxu

Karate - Počátkem května si dali dostaveníčko v Lovosicích nejmladší karatisté a 
závodníci z klubu Sport Relax u toho nemohli chybět. Malá výprava vybojovala cel-
kem šest zlatých, tři stříbrné a tři bronzové medaile a stala se tak nejúspěšnějším 
účastníkem turnaje. 

Cyklobusy na Sn žník a Maxi ky jezdí : od 28.b ezna do 28. íjna - pouze o sobotách, ned lích a ve svátek 

Ceník : Sn žník Maxi ky
Dosp lá osoba 30,- / 27,- 15,- / 12,-
D ti do 15 let 15,- / 13,- 7,- / 6,-

Kola se p epravují zdarma.
Cena za lomítkem je cena p i platb  ipovou kartou.  

Kola se nakládají pouze na autobusovém nádraží.(stanovišt  .1) 
Kola se vykládají ( i op t nakládají) pouze na kone né stanici p íslušného spoje - Maxi ky nebo Sn žník.
Kola se p epravují zdarma a jsou umíst na na zvláštním vleku za autobusem.
Odjezdy cyklobus  z kone ných stanic zp t do D ína : Sn žník 10:25 a 14:50, Maxi ky 12:00.

Dopravní podnik m sta D ína,a.s. p eje všem kte í se rozhodnout využít služeb cyklobus  
spoustu krásných zážitk  na jejich cestách po D ínsku.

JÍZDNÍ ÁD CYKLOBUS

Všechy spoje cyklobus  odjížd jí z autobusového nádraží v D ín  ze stanovišt  .1.

provozovaných Dopravním podnikem m sta D ína,a.s. v roce 2009

SN ŽNÍK MAXI KY SN ŽNÍK

Další informace získáte na telefonním ísle 412 709 550.
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